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Fel a modern keresztes hadjáratra !\
Az ember természeténél fogva keresztény, meg

állapította már a III. század nagy írója Tertullián. 
Ezért lelkesedik mindenért, ami szép és jó, külö
nösen ha lelke üdvét látja benne. De a közösség 
lelki gyarapodásáért is kész ép oly kitartással küz
deni: vért, életet áldoz, csakhogy jobb világ kö
szöntsön ránk. De soknál már terhes az első sikere
ken túl a kitartás a végleges eredményért. Pedig 
tartós eredményt csak tartós munkával lehet bizto
sítani. Ehhez azonban a többségnél hiányzik az alap; 
a készség a tökéletes életre. Tán helyesebb, ha azt 
állapítjuk meg: e készséget apró tudatalatti akadá
lyok gátolják a kifejlődésben.

A történelmi idők magyarjánál gyors ütemben 
mutatkozik e lelki hullámzás. A kommunizmus ide
jén nemcsupán anyagi érdekek mozgatták meg az 
Alföld és utána az egész ország népét, kockán fo
rogtak a magasabb rendű értékek is: a vallás, a csa
lád, a nemzet. A belátóbbakat a meggyőződés él
tette: csak keresztény Magyarország maradhat fenn, 
ahogy azt az első szent király megalapozta. Aki tör
vényei alapjául Krisztus törvényét rendelte és népe 
számára saját életével példázta Krisztus követését

Sajnos, bármily őszinte is a kommunizmusból 
kijózanodott magyar sóvárgása Szent István orszá
gáért, apró rossz szokások akadályozzák a mélyebb 
keresztény lelkűiét kialakulását. Ezek a kényelem
szeretet és a káromkodás. A kényelemszeretet gá
tol, hogy az Úr napját megszenteljük. „Az anya- 
szentegyház szokott ünnepnapjait megüljed!“ — 
„Ünnepnap misét becsületesen hallgass!“ Tehát 
nemcsak a mise elmulasztása, de megcsonkítása is 
az egyházi parancs ellen van. Az öntudatosan végig 
imádkozott szentmise adja meg a kegyelmi erőket, 
hogy mindennapi kötelességeink áldozatos munkái
val építsük a keresztény Magyarországot.

A kommunizmust levertük. Szegedről indult el 
a nemzeti hadsereg. Városunk ezért teljes joggal: 
Civitas solis et resurrectionis. Nagyot tenni az első 
lelkesedésben sikerült, mert vezéreink sugallták a 
nagy gondolatot és az ihletet a nagy tettekre. De a 
hétköznapi élet kitartó munkáira hiányzik a szent- 
istváni alap: a vallás kegyelmi erőiből táplálkozó 
honszeretet. Ezért sürgette Páter Bús a fogadalmi 
templom megépítését és hívta lángoló szavaival az 
embereket: ha fáradtak vagytok és terheltek, jöj
jetek az Úrhoz. Ezért építette meg a jezsuiták ká
polnáját és vezette a tömegeket a gyóntatószéken 
keresztül az áldoztató asztalhoz. És Páter Bús apos
toli munkáira igen sokan visszatértek a szentistváni 
alaphoz, Krisztus kitartó követésére.

A buzgóságot azonban újból lohasztotta a má
sik szokás: a káromkodás. A lelki élet fokozására 
megalapítja a Katolikus Ébredés c. lapot (a Kato
likus Alföld elődje) és 1922. januári számában meg
kezdi a káromkodás elleni harcot a következő cik
kel:»Messze földön híres a szegedi istenkáromlás, amely valóban utcáinkon és tereinken szabadon üli diadalát. Ha a piaci furmányos kézikocsija kátyúba jut, ha egy- egy sátorrúd lerázódik róla, ha a keresztbemenő jármű miatt egy percre még kell állni, mit tesz a jó szegedi furmányos? Veszettül káromkodik! Ha az árdrágító kofa uzsora árát lejebb óhajtja nyomni a szegény halandó vásárló, ..a megkérdezi az árú minőségit íc árától megborzadva tovább inai, mit tesz a jó szegedi kofa? Veszettül káromkodik! Ha nézeteltérés van a házban, a lakók valami csekély és sekélyes dolog miatt összekülönböznek, az okos és mérsékelt beszéd és megegyezés helyett mit cselekszik a legtöbb háziúr és lakó? Veszettül káromkodik! Itt káromkodva kelnek, káromkodva játszanak, káromkodva beszélnek és valószínűleg káromkodva fekszenek!Szeged a káromkodások és az istenkáromlások városa!Katolikus testvéreink, mehet-e ez így tovább? Legyünk rajta mindannyian, hogy e kétes hírünktől mielőbb megszabaduljunk! Műiden tisztességes keresztény embernek kötelessége, hogy a város erkölcsének társadalmi rendőre legyen. Meg kell állítani és nyilvánosan megleckéztetni az istenkáromlót és mocskosszájú felebarátainkat, bárki- is legyen az és bárhol is kövesse el a botrányt.Mit várhat egy Istent káromló város a Mindenhatótól? Csak sanyargatást, csak büntetést! Mit hoz a káromkodás? Átkot és jóvá nelm tehető kárt magunk és felebarátaink lelkében! Sodomához és Gomorához hasonló az a város, ahol a hat-hét éves gyermekek mocskolódó kifejezésekben versenyt káromkodnak az idősebbekkel.Ez az ifjúság ugyan nem fogja visszaszerezni elrabolt határainkat! Ez az ifjúság nem Mária országának liliomtermése, hanem az erkölcsi szemétdombok erjesztő gombája.Dicsérjük Teremtőnket és ne káromoljuk kárhozásunkra!«

Ezzel az egy cikkel azonban P. Bús nem elé
gedett meg, hanem érintkezésbe lépett a világi ha
tóságokkal, gyárakkal, kereskedőkkel s rövidesen 
megjelentek a hivatalokban, a gyárakban, munka
helyeken a káromkodás ellenes plakátok. Hogy ezek
nek milyen hatása volt, olvassuk a Katolikus Ébre
dés 1924 évfolyamának májusi és júniusi számában.



10 KATOLIKUS ALFÖLD
»A plakátok eredménye.« I. A napokban a törvényszék előtt elhaladván, a következő esetnek voltam szemtanúja:Két fiakkeres társalgóit egymással a megszokott kocsismodorban. Egy arra haladó szolgálatonkívüli rendőr megszólította őket, hogy ne káromkodjanak. Mire a két kocsis a szokatlan felszólításra nagy szemeket meresztve visszaszólt, hogy talán még ehhez is köze van a rendőrségnek?/ Erre a rendőr igazolásra szólította fel őket és fel akarta írni a neveiket, mondván, hogy olvashatták volna már a plakátokon is, hogy a káromkodás büntetendő cselekmény.A két kocsis látva, hogy a dolog tényleg komoly, elkezdett mentegetődzni, hogy hiszen ők nem is olyan nagyon káromkodtak, hát már csak ne írja fel őket a biztos úr.Éljen a derék rendőr!II. Más alkalommal a postán lévén dolgom, a következő esetet láttam:Az illető osztályban többen szorongtak sorban várván, hogy rájuk kerül a sor. A sorban negyediknek egy zsidó állt, aki türelmetlenségében káromkodni kezdett. Mikor végre rá került volna a sor, a postaalkalmazott egyszerűen kihagyta őt és az utána következőhöz fordult. Erre a zsidó méltatlankodva kifakadt, hogy miért hagyta ki őt? Majd meg fogja mutatni és feljelentést tesz. Mire az egyik alkalmazott azt válaszolta neki — — rámutatva a kifüggesztett plakátra, — hogy itt nem szabad káromkodni és mivel káromkodott, hát utolsónak marad. Ha nem tetszik, tegyen feljelentést, de akkor viszont ő is feljelenti a bíróságnak botrányos káromkodásért.Erre a zsidó -- mit volt mit tenni — elhallgatott és várt tovább, de most már szó nélkül.Éljenek a derék alkalmazottak! Az »éljent« az összes öntudatos katolikusok kiáltják a megtiszteltek felé.III. A postán történt a következő:Egy irodában, ahol valami magasabbrangű tisztviselő ült, megláttam kifüggesztve a közismert plakátot. Erre azzal a kérdéssel fordultam a hivatalnokhoz, hogy kérem, hol lehet ilyen plakátokat kapni? Én is szeretnék egyet. Az illető mogorván azt a választ adta, hogy tessék a szomszéd helyiségben dolgozó altiszthez fordulni, azok bizonyára tudják, mert ők függesztették ki ide is. Pedig én —1 úgymond — nem is szoktam »nagyon« káromkodni.Éljenek a derék altisztek!IV. A káromkodás elleni plakát hasznát egy vasúti váróteremben is megfigyelhettem. Itt többek között egy csoport szabadságos katona tartózkodott, akik nagyon is trágár módon »csevegtek.« Láttam sokak arcán, hogy megbotránkoznak az ocsmány beszéden. Egy menyecske végül is oda szólt nekik, hogy ha már olyan mocskos a szájuk, hát beszéljenek legalább halkabban. Különben is olvassák el a kifüggesztett plakátot. Erre a katonák rátámadtak, hogy senkinek semmi köze hozzá, hogy ők miképen »társalognak« és akinek nem tetszik, az menjen ki a váróteremből. Ahhoz a plakáthoz pedig nekik semmi közük, mert azt a katolikusok adták csak ki és az nem hivatalos.Erre aztán én is közbeléptem, oda hívtam a szolgálatot teljesítő csendőröket és előadva az esetet, követeltem, hogy utasítsák rendre a katonákat. Amit a csendőrök — dicséretükre legyen mondva — a legnagyobb eréllyel meg is tettek, egyszersmind kioktatván a katonákat, hogy bizony annak a plakátnak igaza van, mert a káromkodásért büntetés jár. Érdekes, hogy mikor a katonák leigazolták magukat, kitűnt a menetlevelükből, hogy egytől-egyig reformátusok ...Éljenek a derék menyecske, a közbelépő és a lelkiis

meretes csendőrök! Az »éljent« tiszta szívből kívánja minden becsületes szívű katolikus.A káromkodás elleni akció tehát még sem volt hiába. Csak rajta, tovább — kitartással és kellő elszántsággal!«
Az Actio Catolica központi szerve, melynek 

szeme az egész országot áttekinti, újból szükségét 
érzi, hogy mindenütt hirdesse: a keresztény Magyar- 
országnak alapvető pillére Isten II. és III. parancsá
nak a lelkiismeretes megtartása: a vasárnapi szent
mise és Isten szent nevének a megbecsülése, azaz: 
küzdelem a káromkodás ellen. Ezért modern keresz
tes hadjáratot indított a káromkodás ellen. „Mo
dern“, mert a sajtó, a propaganda, a reklám, a gyű
lések eszközeivel küzd a magyar e rossz szokása 
ellen, melyről az Uj Nemzedék írta:

A káromkodás a Teremtő durva megsértése — 
a szép anyanyelv megbecstelenítése — az ifjúság 
eldurvítója — Isten ítéletének a felidézője.

Szegeden dr. Halász Pál belváros kanonok-plé
bános a Katolikus Házban értekezletet tartott, 
hogy az A. C. országos mozgalmát városunkban is 
megszervezzék. A Mária-kongregációk tisztviselő ka
ra egy közös értekezleten ugyancsak elhatározta, 
hogy teljes erővel támogatja az A. C. mozgalmát, 
mert itt félsikerrel nem szabad és nem lehet meg
elégedni. Az egyházközségek és a Kongregációk egy 
újabb közös megbeszélésén pedig abban állapodtak 
meg, hogy március második vasárnapján a hatósá
gok, hivatalok, üzemek, érdekeltségek, ipari és ke
reskedelmi vállalatok képviselőinek közreműködésé
vel állást foglalnak a nagy nyilvánosság előtt a ká
romkodás ellen. Terjesztik a káromkodás elleni pla
kátokat és röpiratokat, az egyes templomokban oly 
nagy hatással megrendezett engesztelő szentórára 
pedig a tömegeket buzdítani fogják. E mozgalom 
hazánk összes hivatali és közéleti tényezőinek he
lyeslését megnyerte. A nemzet legjobb erői szövet
keztek, hogy kiirtsák népünkből ezt a népbeteg
séget.

Minden okunk megvan arra, hogy ez a mozga
lom, mely az ország más vidékein, de különösen a 
fővárosban oly nagy lendülettel a telkekbe kapcso
lódott, Szegeden a legnagyobb alföldi katolikus vá
rosban is magával ragadja a katolikus hívek tízez
reit. Mert Szeged nem lehet hütelen önmagához. A 
káromkodás elleni küzdelemben nem tehet keveseb
bet, mint amennyit vállalt 20 évvel ezelőtt.

v. M.

Nagy emberek a káromkodás ellen
A zsidók korbáccsal verték Krisztust, az álkeresz
tények pedig káromkodással. (Szent Ágoston.)

Aki káromolja az Úr szent nevét, halállal haljon 
meg. (Mózes.)

Szent István a káromkodó nyelvét kivágatta.

Az őskeresztényeknél a káromkodót nyilvános ve- 
zeklésre fogták. Hét pénteken kenyéren és vizen 
böjtölt. Hét vasárnap vezeklő öltözetben a templom 
bejáratánál állt, és több szegényt táplálnia kellett.

A pokol káromkodása után Magyarország káromko
dása öltögeti rákfenés nyelvét Isten és az ő szent
jei ellen. , (Prohászka.)
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Katolikus Alföld — Szegedi -Katolikus Tudósító 1942 februári melléklete.

A magyar nők lelkigyakorlatos háza
Irta: Alakéi György S. J.Pécel a magyar katolikus Egyházban immár fogalom. Napilapok, hitbuzgalmi folyóiratok szinte állandóan hirdetik, a nők ezrei áldják és oda vágyakoznak. Közigazgatási, kulturális jelentősége mint az ország többi járási hivatalokkal megrendezett községeké, klímáját orvosok ajánlják, magaslati levegője üdülésre alkalmas, fővárosi közelsége 30 perces vonatozással csalogató, mert a Keletiről kiinduló vasúti forgalma naponként 15 vonatával a Gödöllő-Miskolc útvonalon rendkívül kedvező.Országos centrummá azonban lelki síkon nőtte ki magát, mert itt emelkedik az evangéliumos lelkűiét női főiskolája, a lelkigyakorlatos ház nők számára. A nemzetközi eucharisztikus kongreszus szentévében, első szent királyunk 900 éves jubileumi fordulójára. 1938 májusában nyitotta meg az új ház kapuit a nagy lelki távlatokkal dolgozó intézmény, mély mint eszme 20 évig vajúdott az alapító 

P. Biró jezsuita atya és a Jézus Szíve N épleányai Társasága lelkében és ösztökélte őket arra, hogy az eszme megvalósítására semmi áldozatot se kíméljenek.A kétemeletes épületben 70 személy nyerhet egyszerre a kényesebb igényeknek is megfelelő elhelyezést. Az első emeleten egy- és kétszemélyes, a •második emeleten három- és többszemélyes szobák modernül felszerelve várják a lelkigyakorlatozókat. Központi fűtés, fürdőszobák kellő számban, s minden szobában vízvezeték. Az impozáns épület 3 és fél hold park százados platánjai és fenyői között és még 9 és fél holdnyi mintakertészettel méltán megóhajtott hely és felejthetetlen élmény a lelki magányt keresők számára.Jönnek is az ország minden tájáról: hitvesek, édesanyák, úrnők és polgárasszonyok, tanárnők és tanítónők, főiskolások, egyetemi hallgatónők és hajadonok. A különböző egyházközségek, egyesületek: kongregációk, Jézus Szíve- és Unum-szövetség, Oltáregyesületek, ferences harmadrendi tagok, Kis Szent Teréz tisztelők, Szent Ferenc szellemében élő úrnők, Szent Teréz, Kármel szellemi csoport, posta-, távírdatisztviselőnők, Kalász lányok és Klosz tagok, egyes gyárak tisztviselői, munkásai a legváltozatosabb egymásutánban tartják lelki- gyakorlataikat. Különösen a főváros és környékének középiskolái és intézetei szállítják a népes csoportokat. Az elmúlt esztendőben (1940) kétezernél több végzett itt lelkigyakorlatokat és erősödött meg az evangéliumos szellem forrásainál. Ily nem remélt méretekre fokozódott az öt évet sem látott lelkigyakorlatos ház egyre növekvő lendülete. Fényes bizonyíték, hogy nem egészen elanyagiasodott ez a mi világunk, nem aludt még ki a hitnek fénye és nem csupán a technika mozgat és a mechanika.A lelkigyakorlatos mozgalomra szervezési szempontból nem közönséges előny, hogy bármelyik csoport magával hozhatja lelkigyakorlatos vezetőjét. És bár legtöbbnyire jézustársasági atyákat kér-
;e-
:en 
óm 
itt.

-h- Sj Vx JUCLCXUJdr».it- Persze mindez az egyke-egyse veszedelmének leküz- a.) késére nem elég. A legfontosabb volna a válások megszün

tetése, illetve a polgári házasságról szóló 1894. évi XXXI. te. hatálytalanítása. Sajnos, a magyar társadalom a kérdés súlyát ma sem érti fel. (A Mone 10 évi meddőség ese-tén válással akar orvosolni: medicina peior morbo), má- Jgyke a latifundiumos Dunántúl nak. Mindezek tüneti kezelések, es, mert az egyke-egyse ma már októl mentes helyeken is pusztít: sárhely 1910. évben népességre >sa volt, ma a 20., pedig itt nincs i legtermékenyebb az országban, k földbirtokpolitikai kérdés, mert eket mételyezte meg legjobban, földbirtokos; a nem földbirtoko- lők, kereskedők, iparosok, stb.) serestek, tehát egykézésüket nem nált ürügyekkel. Persze nem azt sokgyermekes családok helyzete is rózsás, mert hiszen egyik bűn jykések-egysések »pénz, élvezet« ■ magzatjaikat pusztítják el, (Bu- ívszer a kloakákban és évi 100 bán!), de sátáni eszközöket talál- családok vagyoni megrontására, lös életüket: nem lehet a mai felnevelését biztosítani, pedig a mis tud ma is sok gyermeket ne- •an a hazafias érzés. Ki fogja •isszahódítani s megtartani? Már »tokban, orvosokban, stb. a maéves egykézése-egysézése miatt, an a gyermek felnevelés sok-sok dselésére, a túlvilágban való hit: talmat ígér a másiknak nyújtott >oldogságot fokozottabb mérvben ■m sajnálta azt saját magzatától, zsef pü. főtanácsos, Kecskemét.
jy ötgyermekes családapa lakást a szép lakást, a pompás kertet... gyermekeknek játszani... Dehát st nem szoktak családoknak ki- k és e lakásra már bizonyára sok ;t magában. Szinte aggódva ehi- , hogy öt gyermeke van. A hallt. »Ót gyermek! — mondotta, — ás, kedves uram!< (Egri Kát. Tud.) :ió. A belvárosi elemi leányiskola »zokása: évek óta megszervezik ékeik között az egy szem cukor- iíszített karácsonyfa láttára gon- / a kültelep szegény gyermekeire ígyen félre legalább egyetlen cu- pajtik számára. És a fogékony el hajol a nevelő szavára, nem- , jóval többet is félretesznek in- Ez évben is összegyűjtöttek hat ’ényt. Szászné Kain Vilma igaz- íséretében küldte be a gazdag zeminárium növendékeinek, akik nélkülöző gyermekei közt kiosz-iden évben megszervezik a lelki-1 .. .és elmennek a budapesti Manré-letvenen indultak. »Amíg a tőik a győri Kát. Tudósító — e tna- □an keresnek gyönyört és kielé- )port imádságos lélekkel járul a lé, hogy öt kiengesztelje a világ sok bűnéért, ök érzik, hogy a megerősödött férfi- lélek átalakító hatással van családjára és arra a kicsi körre, melyhez társadalmi állása őt köti.«
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»A plakátok eredménye.« I. A napokban a törvényszék előtt elhaladván, a következő esetnek voltam szemtanúja:Két fiakkeres társalgott egymással a megszokott kocsismodorban. Egy arra haladó szolgálatonkívüli rendőr megszólította őket, hogy ne káromkodjanak. Mire a két kocsis a szokatlan felszólításra nagy szemeket me-resztve visszaszólt, hogy talán még rendőrségnek?/ Erre a rendőr ig őket és fel akarta írni a neveikc vashatták volna már a plakátok; kodás büntetendő cselekmény.A két kocsis látva, hogy a c elkezdett mentegetődzni, hogy his nagyon káromkodtak, hát már cs biztos úr.Éljen a derék rendőr!II. Más alkalommal a postán vetkező esetet láttam:Az illető osztályban többen sz ván, hogy rájuk kerül a sor. A so zsidó állt, aki türelmetlenségében Mikor végre rá került volna a se egyszerűen kihagyta őt és az úté dúlt. Erre a zsidó méltatlankodva hagyta ki őt? Majd meg fogja n tesz. Mire az egyik alkalmazott ; — rámutatva a kifüggesztett plak ■ szabad káromkodni és mivel kán nak marad. Ha nem tetszik, te akkor viszont ő is feljelenti a

ehhez is köze van a

meretes csendőrök! Az »éljent« tiszta szívből kívánja minden becsületes szívű katolikus.A káromkodás elleni akció tehát még sem volt hiába. Csak rajta, tovább — kitartással és kellő elszántsággal!«
Az Actio Catolica központi szerve, melynek 

szeme az egész országot áttekinti, újból szükségét érzi hnerv mindenütt hirdesse’ a kereszténv Madvar-

káromkodásért.Erre a zsidó — mit volt és várt tovább, de most már mit szóÉljenek a derék alkalmazottak! öntudatos katolikusok kiáltják aIII. A postán történt a követkEgy irodában, ahol valami mag ült, megláttam kifüggesztve a köz azzal a kérdéssel fordultam a hh rém, hol lehet ilyen plakátokat k; egyet. Az illető mogorván azt a v sék a szomszéd helyiségben dolgo azok bizonyára tudják, mert ők fi Pedig én —1 úgymond -- nem is f romkodni.Éljenek a derék altisztek!IV. A káromkodás elleni plak; váróteremben is megfigyelhettem, csoport szabadságos katona tartó is trágár módon »csevegtek.« Látt; megbotránkoznak az ocsmány besz végül is oda szólt nekik, hogy ha szájuk, hát beszéljenek legaláb ben is olvassák el a kifüggesztett nák rátámadtak, hogy senkinek se: ők miképen »társalognak« és ak: menjen ki a váróteremből. Ahhoz kik semmi közük, mert azt a kato és az nem hivatalos.Erre aztán én is közbeléptem, latot teljesítő csendőröket és előac tem, hogy utasítsák rendre a katc őrök — dicséretükre legyen mom

nek föl, akárhányszor világi papok és más szerzetek tagjai is tartják a lelkigyakorlatos előadásokat. így a lelkigyakorlatok sorrendjében nincsen szakadás, se hanyatlás, hanem folytonos emelkedés és egyre nagyobb csoportok jelentkeznek és telt házakkal dolgoznak. Vonz a változatosság is. Mert itt nemcsak Szent Ignác akaratot edző módszere érvényesül, de a liturgikus irány emelkedett áhítata is, a ferences lelkű beállítottság, Don Bosco pedagógiája és Szalézi Szent Ferenc szelleme. Mindenik irányzat Krisztushoz vezet, mert Krisztust nyújtja s a különbség nem más, mint egyazon krisztusi kegyelem fényességének az egyéniséghez alkalmazkodni tudó színekre bontódása a véges emberi lélekben.Jönnék is hazánk leányai és asszonyai mindig nagyobb és nagyobb számban. Nem húznak úgy ősszel költözködő madaraink a melegebb tájakra, mint ahogy vágyakozik a vallásos női lélek e lelkigyakorlatos háznak názáreti szellemtől megszentelt földjére. Költözködő lelkek fényes csoportjai vágyszárnyakon szállnak-szállnak Pécel felé, vágyaik szárnyalása a krisztusibb élet édesen néma zenéje. Pedig pénzbe kerül. Anyagi áldozatok nélkül nem sikerül. Három és fél napra a teljes ellátás 1—2—3-as szobákban 18—17 pengő, közös termekben 16 pengő. Azonfelül a vonatköltség, mely annál magasabb, minél távolabbról indulnak. És mégis jönnek. A költségeket áldozatos lélekkel megtakarítják, más költekezésekből elvonják. A feleség ezt kéri férjétől névnapra, a nagyleány ezt kapja karácsonykor az isteni Gyermektől. Akárhány lemond a báli ruháról, chine de crepe öltözetről, szilszkin bundáról, a szalon egy régen megálmodott darabjáról, mások ismét a kosztot leegyszerűsítik, csakhogy Pécelre jöhessenek. És e készülődések áldozatos lemondásai hangolják a lelket és fogékonnyá teszik a rendkívüli lelkigyakorlatos kegyelemre. Aki ily lelkülettel érkezik, az mindenre kész, annak semmi sem nehéz, csak egy az imája: Taníts meg, Uram, a te akaratodra!És nem csalódnak. Többet kapnak, mint remélni merészeltek. Megnevelik őket a krisztusi optimizmusra; a csüggedő itt újra éled, bátorságot kap az életre. Itt gondolatokat vésnek a lelkekbe, melyekből árad az erő, a lendület, sugárzik a tettrekészség. Itt elkezdik a krisztusibb életet, vagy annak elmélyítésére kitartást nyernek és kegyelmi erőket. A háromnapos lelkigyakorlat szigorúan zárt keretekben, teljesen szerzetesi életrend és nem könnyű munka. A fegyelmezett silentium, különösen nőknél, áldozatos teljesítmény. A négy egyórás elmélkedés, azonkívül szentmise, lelki olvasmány, lelkiismeretvizsgá- lat, rózsafűzér, szentgyónás a napot minden órájára kitölti, de kifárasztja a szellemet és az idegrendszert. Az eredmény azonban méltó az erőlködéshez: életretorm, az élet restaurálása Krisztus szellemében. Itt megvalósul Szent Pál kívánsága: beleöltözködnek Krisztusba és felkészülnek a nagy elhatározásra, a testet nem fogják ápolni a kívánságok szerint. A lélek supremáciája mindenekelőtt! Ez a categoricus imperativus, nélküle nincs sikerült lelkigyakorlat.A nagy lelki átváltozásokat bizonyítják a lelkigyakorlatos nyilatkozatok. Á vezetőség mindenkit felkér, hogy névtelenül, írásban számoljon be a háromnapos élményekről.
2eréllyel meg is tettek, egyszersmiinákat, hogy bizony annak a plaká a káromkodásért büntetés jár. Érdé tonák leigazolták magukat, kitünhogy egytől-egyig reformátusok... dása öltögeti rákjenés nyelvét Isten és az ő szent-Éljenek a derék menyecske, a közbelépő és a lelkiis- jei ellen. , (Prohászka.)
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lág sok bűnéért.körre, melyhez társadalmi állása őt köti.«

túlvilágban való hit: a másiknak nyújtott fokozottabb mérvben azt saját magzatától.
Zselésére, a talmat ígér loldogságot ■m sajnálta

i nyilat- írásban

zolt int-
nek 
égét 
var-

,D katolikus alföld

Családvédelem 19^1-ben
Az 1940. évi XXII. tvc.-nek családvédő intézkedései 1941. évi jan. 1-én léptek életbe. Ezeket a K. A. 1941. I. számában már ismertette.Az 1941. évi XV. te. 5. §-a házasodási kölcsönöket

rtj ák ében ■gyre nz a tnód- mces »rene ujtja essé- sa a
>b és ink a lelki- öltöz- Pécel enéje. lárom közös maga- jgeket ák. A :sony- ine de tiodott 'écelrea lel- ■lemre. nehéz,
izeitek, a éled, lelyek- jzdik a és ke- eretek- Imezett ígyórás ívizsgá-de kitt méltó 
emében. usba és i kíván- »goricus

,,Erőt, indítást kaptam. — írja az egyik — a tökéletes életre, és 
ez nem ábránd. Életprogrammom: Laudate — Benedicite — Super- 
exaltate! Egyetlen Magniticat lesz az én életem.”Egy másik szinte dalol: „Muzsikál, kacag bennem az öröm és a 
jóérzés. Végtelen hála tölti be a telkemet."Van, aki őszintén megvallja: „A sok balszerencse már kilendí
tett lelki egyensúlyomból, az élettől is szinte elment a kedvem. De a 
lelkigyakorlatban oly nagy erő szállt belém, hogy újjászülettem.” És leírja életprogrammját, melynek egyik jellemző pontja: akarat- 
tréning-naplót vezetek.Egy képzős növendék beszámol a gondolatról, mely legerősebben markolt leikébe: „Mit cselekednék most Jézus?" Ez lesz életének vezérgondolata.Egy újabb beszámolóban olvassuk: „Künn ragyogva süt a nap 
az éjtszakai eső után. A lelkem is kiderült, tiszta és szeretném, ha úgy 
tudna ragyogni és árasztani magából a meleget, mint a napsugár. Ismét 
friss, rugalmas vagyok, mint a gumilabda."Akad olyan is, aki megvallja: „Nem szívesen jöttem Pécelre. 
Hosszú harc előzte meg a pillanatot, amikor átléptem a lelkigyakor- 
latos házat. De most a lelkigyakorlatok végén nem tudom szavakba 
önteni boldogságomat..Aki e névtelen beszámolókat végigtanulmányozza, meggyőződhetik: lelki újjászületés a lelkigyakorlat. Üj, más emberek hagyják el a házat, nem a régiek, akik három nap előtt érkeztek. És ezért a lelkigyakorlat legjobb recept a lélek megöregedése ellen, még az idősebbekben is fiatalos lendületre állítja át az életet. Ezért kérdezi 
Prohászka és ad választ önmagának:

„Akarunk-e huszonöt évvel csüggeteg, modern egziszten
ciákká fajulni, vagy post multos annos oly öregkort érni, 
mely pihenni nem vágyik s bár ősz hajjal, de ifjú szívvel jár 
a világban? ,,. Az exerciciumok fölpezsdítik az életet s 
a buzgalom kegyelmét szerzik meg nekünk. Mert céljuk 
az élet, életre kiindulás, életben törekvés és gyarapodás, 
életben megerősödés és tökéletesbülés, gazdagabb, lelke
sebb, nemesebb, teljesebb élet.“A nagy püspököt három jellemzi: életteljes gondolatok, meleg szív és teli lélek. Mint jutott e kincsek birtokába, ő'maga vallja meg:
„Aki életteljes gondolatokat, meleg szívet s teli lelket 
keres, az merüljön el egészen az exerciciumok hangula
tosságába. Ott találja majd meg azt a hatalmat, mely 
képes lefoglalni az embert, — mely nyit neki beláthatat
lan tereket s föllendíti a legmagasabb szárnyalásra — 
átjárja privát életét úgy, mint nyilvános szereplését s 
átváltoztatja számára a világot úgy, hogy teremtő fölértés
sel tovább szövi azt, ami a természetben csak kezdetleges, 
folytatást ad a természetnek a természetfölöttibe, meg
népesíti hitének alakjaival az erdőt és ligetet s olvadozva 
leborul az Eucharisztia előtt,,.“

tetése, illetve a polgári házasságról szóló 1894. évi XXXI. te. hatálytalanítása. Sajnos, a magyar társadalom a kérdés súlyát ma sem érti fel. (A Mone 10 évi meddőség ese-orvosolni: medicina peior mórba), má- jgyke a latifundiumos Dunántúl nak. Mindezek tüneti kezelések, es, mert az egyke-egyse ma már októl mentes helyeken is pusztít: sárhely 1910. évben népességre ®a volt, ma a 20., pedig itt nincs . legtermékenyebb az országban, k földbirtokpolitikai kérdés, mert eket mételyezte meg legjobban, földbirtokos; a nem földbirtoko- lők, kereskedők, iparosok, stb.) serestek, tehát egykézésüket nem iáit ürügyekkel. Persze nem azt sokgyermekes családok helyzete is rózsás, mert hiszen egyik bűn lykések-egysések »pénz, élvezet« ■ magzatjaikat pusztítják el, (Bu- ívszer a kloakákban és évi 100 bán!), de sátáni eszközöket talál- családok vagyoni megrontására, lös életüket: nem lehet a mai 'elnevelését biztosítani, pedig a mis tud ma is sok gyermeket ne- ran a hazafias érzés. Ki fogja isszahódítani s megtartani? Már tokban, orvosokban, stb. a maéves egykézése-egysézése miatt, an a gyermek felnevelés sok-sok

jy ötgyermekes családapa lakást a szép lakást, a pompás kertet... gyermekeknek játszani... Dehát st nem szoktak családoknak ki- k és e lakásra már bizonyára sok ;t magában. Szinte aggódva em- , hogy öt gyermeke van. A há- ilt. »öt gyermek! — mondotta, — ás, kedves uram!« (Egri Kát. Tud.) :iő. A belvárosi elemi leányiskola szokása: évek óta megszervezik ékeik között az egy szem cukor- iíszített karácsonyfa láttára gon- / a kültelep szegény gyermekeire jgyen félre legalább egyetlen cu- pajtik számára. És a fogékony el hajol a nevelő szavára, nerri- , jóval többet is félretesznek in- Ez évben is összegyűjtöttek hat ényt. Szászné Kain Vilma igaz- íséretében küldte be a gazdag zeminárium növendékeinek, akik nélkülöző gyermekei közt kiosz-ődén évben megszervezik a lelki- 5s elmennek a budapesti Manré- letvenen indultak. »Amíg a tőik a győri Kát. Tudósító — e ¡na- ■ oan keresnek gyönyört és kielé->port imádságos lélekkel járul a
szent' 
íszka.)

Persze mindez az egyke-egyse veszedelmének leküzdésére nem elég. A legfontosabb volna a válások megszűn
lé, hogy öt kiengesztelje a vi- Ök érzik, hogy a megerősödött férfi- lélek átalakító hatással van családjára és arra a kicsi



10 KATOLIKUS ALFÖLD»A plakátok eredménye.« I. A napokban a törvényszék előtt elhaladván, a következő esetnek voltam szemtanúja:Két fiakkeres társalgóit egymással a megszokott kocsismodorban. Egy arra haladó szolgálatonkívüli rendőr megszólította őket, hogy ne káromkodjanak. Mire a két kocsis a szokatlan felszólításra nagy szemeket meresztve visszaszólt, hogy talán még ehhez is köze van a rendőrségnek?/ Erre a rendőr ig; őket és fel akarta írni a neveike vashatták volna már a plakátokc kodás büntetendő cselekmény.A két kocsis látva, hogy a c elkezdett mentegetődzni, hogy his nagyon káromkodtak, hát már cs biztos úr.Éljen a derék rendőr!II. Más alkalommal a postán vetkező esetei láttam:Az illető osztályban többen sz Ván, hogy Tájuk kerül a sor. A so zsidó állt, aki türelmetlenségében Mikor végre rá került volna a se egyszerűen kihagyta őt és az utÉ dúlt. Erre a zsidó méltatlankodva hagyta ki őt? Majd meg fogja n tesz. Mire az egyik alkalmazott í — rámutatva a kifüggesztett plak szabad káromkodni és mivel kár nak marad. Ha nem tetszik, te akkor viszont ő is feljelenti a káromkodásért.Erre a zsidó — mit volt mit • és várt tovább, de most már szóÉljenek a derék alkalmazottak öntudatos katolikusok kiáltják aIII. A postán történt a követeEgy irodában, ahol valami mag ült, megláttam kifüggesztve a kö: azzal a kérdéssel fordultam a hr rém, hol lehet ilyen plakátokat k egyet. Az illető mogorván azt a \ sék a szomszéd helyiségben dolgc azok bizonyára tudják, mert ők fi Pedig én —1 úgymond — nem is । \ romkodni.Éljenek a derék altisztek!IV. A káromkodás elleni plak váróteremben is megfigyelhettem, csoport szabadságos katona tartc is trágár módon »csevegtek.« Látt megbotránkoznak az ocsmány bes végül is oda szólt nekik, hogy ha szájuk, hát beszéljenek legalát ben is olvassák el a kifüggesztett nák rátámadtak, hogy senkinek se ők miképen »társalognak« és ak menjen ki a váróteremből. Ahhoz kik semmi közük, mert azt a kate és az nem hivatalos.Erre aztán én is közbeléptem, latot teljesítő csendőröket és előa tem, hogy utasítsák rendre a kaú őrök — dicséretükre legyen mon eréllyel meg is tettek, egyszersmi nákat, hogy bizony annak a piák: a káromkodásért büntetés jár. Érd, tonák leigazolták magukat, kitüi hogy egytől-egyig reformátusok ...Éljenek a derék menyecske, a közbelépő és a lelkiis

meretes csendőrök! Az »éljent« tiszta szívből kívánja minden becsületes szívű katolikus.A káromkodás elleni akció tehát még sem volt hiába. Csak rajta, tovább — kitartással és kellő elszántsággal!«
Az Actio Catolica központi szerve, melynek 

szeme az egész országot áttekinti, újból szükségét 
ót"” hn«v minríoniitt hirrlocso• a kprpqytónv Maovar-

Payot írja az Akarat nevelése c. munkájában: ,,Az elmélkedésnek nagy szerepe van az egyén felszabadításának munkájában. Az elmélkedés a szeretet és gyűlölet hatalmas indulatait ébreszti föl, elhatározásokat érlel, életelveket állapít meg. Teremt lelkesedést vagy ellenszenvet, mely cselekvésre sarkall, arra kitartást ad és erőt.“ Ezt magukon tapasztalják a lelkigyakorlatozók s erről tanúskodnak a beszámolókban: „Telve aktivitással térek vissza a nagyvilágba és 
bízom abban, hogy a most kitűzött nagy életcélokat sikeresen fogom 
megvalósítani."Egy főiskolás írja: „Örömmel megyek el, mert erősebb elhatá
rozással vihetem az életbe célkitűzésemet, felfogásomat."Egy másik: „Bátorságot, bizalmat, új erőt, derült lelket viszek 
magammal."

Nam, ki e rövid nyilatkozatba sűrítette lelkigyakorlatos élményét: „Többet kaptam, mint reméltem. Nemcsak eszmét, hanem erőt."Tehát erkölcsi erőgyűjtés minden lelkigyakorlat, mert elmélkedések sorozata, az elmélkedések témája pedig az evangélium. Pro- hászka szerint a korszellem által kezén-lábán megbékózott, haldokló evangéliumot a lelkigyakorlatok szabadítják föl. Az evangéliumos gondolatokról pedig Krisztus mondja: Spiritus et vita. Ezt Prohászka így fordítja: Fölvillanyozott élet, bőségesebb, gazdagabb, derültebb, 
elevenebb, lüktetőbb élet.Sokan szeretnék, bár tovább tartana még a lelkigyakorlat. „Fáj 
itthagynom ezt a békés csendet." Elhatározzák, hogy máskor is visz- szajönnek, őszintén kívánják, hogy mások is e lelki javakban részesüljenek és ezért a lelkigyakorlatos eszmét terjesztik. Hálás szívvel mondanak köszönetét a ház vezetőségének és a kegyhelyről könnyes szemmel távoznak.Érthető: újból és újból visszazarándokol, aki itt megfordult és hoz magával másokat. A lelkigyakorlatos házaknak nem kell reklám, propaganda és mégis állandóan telt házakkal működnek. Nincs az a pesti szálloda, melyet erősebben látogatnának, mint a Manrézát Zugligetben és a női lelkigyakorlatos házat Pécelen.A zugligeti Manrézában 13 év alatt 34,000 férfiú végzett lelkigyakorlatot. A péceli lelkigyakorlatozók számának emelkedése az évkönyvek szerint a következő: 1939-ben 1214 lelkigyakorlatozó volt. 1940-ben az ország 223 helyéről 2025-en jöttek. 1941-ben pedig már 2377 volt a számuk — 352-vel több — és még azonkívül 369-en voltak ú. n. családi napon v. rekollekción. (A már lelkigyakorlatot végzettek egynapos lelki magánya.) Minden rendű és rangú képviselve van a gyári munkásnőtől egészen az arisztokrata úrnőig. 1940- ben így oszolnak meg a férjek vagy a saját maguk társadalmi állása és foglalkozása szerint: tanár 66, főiskolai hallgató 30, gyári munkás 53, gyáros 6, főtisztviselő 78, gróf, báró 11, miniszteri tanácsos 18, orvos, ügyvéd, mérnök 46, kereskedő, iparos 135, nyugdíjas 74, tanító 100, MÁV- és pósta-alkalmazott 167, katonatiszt 18, földbirtokos 12,— azonkívül egyetemi tanár, konzul, államtitkár, főispán, polgármester, művész stb. hitvese volt lelkigyakorlaton.
4

dása öltögeti rákjenés nyelvét Isten és “az ő szent
jei ellen. z (Prohászka.)



KATOLIKUS ALFÖLDÖLD
Családvédelem 19^1-benvánja I.

iatá-

szek

zsef pü. főtanácsos, Kecskemét.

terhe pedig

5

vonzza szerűen

ékeik között az egy díszített karácsonyfa / a kültelep szegény jgyen félre legalábbpajtik számára. És

túlvilágban való hit: a másiknak nyújtott fokozottabb mérvben azt saját magzatától.

szem cukorláttára gon- gyermekeire egyetlen cu- a fogékony

zselésére, a talmat ígér loldogságot m sajnálta

lynek
•.ségét

tetőse, illetve a polgári házasságról szóló 1894. évi XXXI. te. hatálytalanítása. Sajnos, a magyar társadalom a kérdés súlyát ma sem érti fel. (A Mone 10 évi meddőség esetén válással akar orvosolni: medicina peior morbo), má-
volt szánt-

és ám, z a ug-

Imé-
■őt."

t-

Az 1940. évi XXII. tvc.-nek családvédő intézkedései 1941. évi jan. 1-én léptek életbe. Ezeket a K. A. 1941. I. számában már ismertette.Az 1941. évi XV. te. 5. §-a házasodási kölcsönöket

idén évben megszervezik a lelkiás elmennek a budapesti Manré- letvenen indultak. »Amíg a tö-
a lelkigyakorlatos háznak misztikus magánya, megtapasztalják: kedves az Úr, igája édes,

Fáj isz- sze- rvel yes

juvtauján..Persze mindez az egyke-egyse veszedelmének leküzdésére nem elég. A legfontosabb volna a válások megszün-

Az ily bensőséges lelkek száma, kiket a költő is megénekel, napról-napra növekszik és sokkal nagyobb, mint azok elhinni hajlandók, kik a lelkek vezetésével nem foglalkozhatnak. Ezeket mind Itt élmény-

edés- . Az föl, edést ■rőt." dnak 
a és 
>gom

:lke- Pro- okló mos izka 
ebb,

És ebben az örvendetes fejlődésben nem kell félni visszaeséstől, míg a lelkek vallásos vágyait külső erőszak meg nem gátolja, és vannak, akik a lelkigyakorlatos mozgalmat rátermettséggel szervezik. A lélektan törvényei biztosítják a folytonos fejlődést, mert az anyagiakba merült világban is járnak köztünk sokan égre szegezett szemekkel, kik a bensőségesebb életre éreznek magukban indítást és magasabb tökéletességre vágyódnak. Ezek repesve kívánkoznak a lelkigyakorlatos magányba, magukra vonatkoztatják az Ür szavát: „Ma
gamhoz édesgetem és kiviszem a pusztába, hogy szívére beszéljek." (Os. 2, 14.) Úgy tetszik nekik, lelkűkben kiált Izaiás próféta szerint egy hang: „Készítsetek utat a pusztában az Úrnak, csináljatok egye
nes ösvényeket a sivatagban Istenünknek. Minden völgy emelkedjék 
fel, minden hegy és halom süllyedjen alá! Legyen egyenes, ami 
egyenetlen és sima úttá, ami göröngyös. És megnyilvánul majd az 
Úr dicsősége." (íz. 40, 3—5.)A lélek lelkigyakorlatos aspirációit a Krisztussal való együttes után Sik Sándor énekelte meg égi ihlettel A csendességről írt elmélkedésben:

ki- azDlt. lár -en tót ip- 10- isa tn- lá- as d- in,

Ülj mellém, Uram, jöjj és fogd meg csendesen
Türelmetlen, ideges két kezem.
Szűnjenek egyszer fogni, motozni, írni, alakítani.
Kulcsolódjanak nyugalomra békén, 
Legyenek egyszer magukért és érted.
Jöjj, csókold meg a szememet, hadd szűnjék egyszer nézni és kutatni, 
Csukódjék nézni békén befelé, 
Látni magát és Téged.
Jöjj, Uram, visszajöttem,
Jöjj és keverj belém acélt a lágy aranyba,
Fogj meg s taníts meg magamat megfogni 
És kezedet el nem bocsátani, 
Akkor sem, mikor másért nyúl karom.
Vízbefúlót kézzel menteni és Téged fogni erősen a mással;
Törni követ félkézzel meredek szíriek szélén,
S kapaszkodni a másikkal kezedbe;
Könyvet lapozni, húst aprítani,
Kezet szorítani és kardot köszörülni,
Félkézzel mind: a másikat hagyni nyugodtan a Te szent kezedben;
Szólni az emberekkel, hogy rólad szóljon és neked a szó;
írni taníts betűt, hogy képedet képezze titkosan;
És lenni én, hogy légy Te én helyettem,
És hozni mást magamhoz, hogy Hozzád hozzam őket, 
És adni magamat, hogy Téged adjalak.
Taníts, Uram, taníts, a lábadhoz ülök, 
Magamra és magadra — semmi másra!

jgyke a latifundiumos Dunántúl nak. Mindezek tüneti kezelések, es, mert az egyke-egyse ma már októl mentes helyeken is pusztít: sárhely 1910. évben népességre ■sa volt, ma a 20., pedig itt nincs legtermékenyebb az országban, k földbirtokpolitikai kérdés, mert sket mételyezte meg legjobban, földbirtokos; a nem földbirtokotok, kereskedők, iparosok, stb.) serestek, tehát egykézésüket nem iáit ürügyekkel. Persze nem azt sokgyermekes családok helyzete is rózsás, mert hiszen egyik bűn jykések-egysések »pénz, élvezet« . magzatjaikat pusztítják el, (Bu- /vszer a kloakákban és évi 100 bán!), de sátáni eszközöket talál- családok vagyoni megrontására, tös életüket: nem lehet a mai élnevelését biztosítani, pedig a mis tud ma is sok gyermeket ne- ran a hazafias érzés. Ki fogja isszahódítani s megtartani? Már tokban, orvosokban, stb. a maéves egykézése-egysézése miatt, an a gyermek felnevelés sok-sok

jy ötgyermekes családapa lakást a szép lakást, a pompás kertet... gyermekeknek játszani... Dehát st nem szoktak családoknak ki- k és e lakásra már bizonyára sok ;t magában. Szinte aggódva eínJ , hogy öt gyermeke van. A há- ilt. »Ót gyermek! — mondotta, — ás, kedves uram!« (Egri Kát. Tud.) :ió. A belvárosi elemi leányiskola szokása: évek óta megszervezik
el hajol a nevelő szavára, nem- , jóval többet is félretesznek in- Ez évben is összegyűjtöttek hat ényt. Szászné Kain Vilma igaz- íséretében küldte be a gazdag zeminárium növendékeinek, akik nélkülöző gyermekei közt kiosz-
ik a győri Kát. Tudósító — e tna- □an keresnek gyönyört és kielé- >port imádságos lélekkel járul a lé, hogy öt kiengesztelje a világ sok bűnéért. Ök érzik, hogy a megerősödött férfi- lélek átalakító hatással van családjára és arra a kicsi körre, melyhez társadalmi állása őt köti.«
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»A plakátok eredménye.« I. A napokban a törvényszék előtt elhaladván, a következő esetnek voltam szemtanúja:Két fiakkeres társalgott egymással a megszokott kocsismodorban. Egy arra haladó szolgálatonkívüli rendőr megszólította őket, hogy ne káromkodjanak. Mire a két kocsis a szokatlan felszólításra nagy szemeket meresztve visszaszólt, hogy talán még »hhez is köze van a rendőrségnek?/ Erre a rendőr ige

meretes csendőrök! Az »éljent« tiszta szívből kívánja minden becsületes szívű katolikus.A káromkodás elleni akció tehát még sem volt hiába. Csak rajta, tovább — kitartással és kellő elszántsággal!«
Az Actio Catolica központi szerve, melynek 

szeme az egész országot áttekinti, újból szükségét

őket és fel akarta írni a neveike
taíf

vashatták volna már a plakátoko kodás büntetendő cselekmény.A két kocsis látva, hogy a d elkezdett mentegetődzni, hogy his: nagyon káromkodtak, hát már csí biztos úr.Éljen a derék rendőr!II. Más alkalommal vetkező esetet láttam:Az illető osztályban ván, hogy rájuk kerül a
a postántöbben sz sor. A sóizsidó állt, aki türelmetlenségében Mikor végre rá került volna a so egyszerűen kihagyta őt és az utá dúlt. Erre a zsidó méltatlankodva hagyta ki őt? Majd meg fogja n tesz. Mire az egyik alkalmazott e ' — rámutatva a kifüggesztett plak szabad káromkodni és mivel kár< nak marad. Ha nem tetszik, teakkor viszont ő is feljelenti káromkodásért.Erre a zsidó — mit volt és várt tovább, de most mái'

amit szóÉljenek a derék alkalmazottak' öntudatos katolikusok kiáltják aIII. A postán történt a követkEgy irodában, ahol valami mag ült, megláttam kifüggesztve a kö; azzal a kérdéssel fordultam a hr rém, hol lehet ilyen plakátokat k egyet. Az illető mogorván azt a x sék a szomszéd helyiségben dolgo azok bizonyára tudják, mert ők fi Pedig én — úgymond — nem is t romkodni.Éljenek a derék altisztek!IV. A káromkodás elleni plak váróteremben is megfigyelhettem, csoport szabadságos katona tartc is trágár módon »csevegtek.« Látt megbotránkoznak az ocsmány bes végül is oda szólt nekik, hogy ha szájuk, hát beszéljenek legalál ben is olvassák el a kifüggesztett nák rátámadtak, hogy senkinek se ők miképen »társalognak« és al< menjen ki a váróteremből. Ahhoz kik semmi közük, mert azt a kat< és az nem hivatalos.Erre aztán én is közbeléptem, latot teljesítő csendőröket és előa tem, hogy utasítsák rendre a kát őrök — dicséretükre legyen mór eréllyel meg is tettek, egyszersmi nákat, hogy bizony annak a plak a káromkodásért büntetés jár. Érd tonák leigazolták magukat, kitü hogy egytől-egyig reformátusok ...

könnyű. Oly rendkívüli kegyelmeket kapnak, hogy nehézségeik elmúlnak, szívükben muzsikál az öröm és a boldogság szent dalaival telik meg. Ezek titokzatos világáról ír Kempis Tamás Krisztus követésében:
„Boldog az a lélek, ki a benne szóló Urat hallja és az ő ajkáról 

veszi a vigasztalás igéit. — Boldog az a fül, mely az isteni sugalla
tot befogadja és a világ suttogására nem figyel. — Valóban boldog 
a fül, mely nem a kívül hangzó szót, hanem a belül tanító igazságot 
hallgatja. — Boldog a szem, mely bezárul a külső dolgokra, de a 
belsőkre megnyílik. — Boldogok, akik a belsőkben elmélyednek és 
a mennyei titkok megértésére naponkénti gyakorlatokkal felkészül
nek. — Boldogok, kik Istennel foglalkozni igyekeznek és minden 
világi akadályt leráznak.“ (III. 1.)E befelé tekintő lelkek túláradó boldogsága mily meglátásokat és nekilendüléseket jelent, maguk a lelkigyakorlatot befejezők névtelen búcsúvallomásaikban mondják el:

„Szentül hiszem: e három nap új embert formál belőlem.“ — 
„Eddig csak passzív katolikus voltam és nem öntudatos." — „Napi 
áldozó akarok lenni.“ — „Megkezdem még ma az akarat-tréninget.“ 
— „Szeretnék valakit kézenfogva visszavezetni arra az útra, melyen 
egyszer együtt haladtunk.“ — „Megértettem: tőlem Jézus sokat vár.“ 
— „Mindig arra törekszem, hogy hírnevemre erkölcsi értékemben 
legyen fedezet.“ — „Akarattréning-naplót fogok vezetni.“ — „Mint 
Isten igaz, erőslelkű szolgája térek vissza a világba.“ — „Gondo
lataim tisztábbak, szebbek, a nemes érzelmek fényében tündökölnek.“ 
— „Magamra találtam a jó Istennél.“ — „Kettőt viszek magammal: 
egy gondolatot, mely megmentett és egy kemény akarást, mellyel 
másokat fogok megmenteni.“ — „Megtapasztaltam, mily ereje van a 
gondolatoknak, melyeket az elmélkedésben logikusan végiggondo
lunk."De nem csupán a magasságokba tekintő lelkek számára van a lelkigyakorlatos ház. Kicsinyhitűek is mindig lesznek s olyanok, akikben fogytán a bizalom és az életkedv. A sors csapásai és a bánat egyre apasztják a bátorságot az életre és az embertestvérek testben, lélekben elgyengülnek. És mennyi a nem kiegyensúlyozott lélek, akikben hiányzik a karácsonyi béke! Mit tegyen az apa, kinek fölserdült fia szegett reményekkel, csalódottan, ifjúságában megtörve tér haza ... ? És mit kezdjen az anya lányával, aki mélységes lelki gyötrelmeket szenved, melyeket sem tengeri levegő, sem Balaton, sem Erdély hegyi levegője meg nem gyógyít? És a hitvesek hol találjanak gyógyírt egymás sebére, melyet ejt a megbomlott szeretetből származó gyanakvás és elhidegülés ... ?Ház kell a mai emberiségnek, amely alapos lelki kúrára van berendezve, különösen azok számára, akiknek más is tud fájni, nem csupán az ütés meg harapás. A beteg test számára nagy számban épít korunk üdülő, pihenő gyógyintézeteket, a lelki szanatóriumokra azonban nem gondolnak. Pedig több a lelki beteg, mint a testben szenvedő! Mennyi lélek tévelyeg ide-oda a nagyvilág bünözönében, mint Noé galambja, mert nem talál helyet, hol megpihenhetne.
6

Éljenek a derék menyecske, a közbelépő és a lelkiis- dósa öltögeti rákjenés nyelvét Isten és az ő szent-
jei ellen. (Prohászka.)
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Családvédelem 19^1-benI.Az 1940. évi XXII. tvc.-nek családvédö intézkedései 1941. évi jan. 1-én léptek életbe. Ezeket a K. A. 1941. I. számában már ismertette.Az 1941. évi XV. te. 5. §-a házasodási kölcsönöket 
tetése, illetve a polgári házasságról szóló 1894. évi XXXI. te. hatálytalanítása. Sajnos, a magyar társadalom a kérdés súlyát ma sem érti fel. (A Mone 10 évi meddőség esetén válással akar orvosolni: medicina peior morbo), má- ígyke a latifundiumos Dunántúl nak. Mindezek tüneti kezelések.

Ily gondolatok késztették Biró Ferenc jezsuita atyát arra, hogy az általa alapított Jézus Szive Népleányai Társasága számára lényeges programúiként tűzze ki a lelkigyakorlatos ház szolgálatát. „Igen 
lényeges működésűk az, — mondja a regula — hogy f-őleg a nőknek, 
de a férfiaknak is adassanak igen gyakran, sőt állandóan ezen célra 
berendezett házaikban lelkigyakorlatokat." És a Népleányok a megalakulás után 10 év múlva megszerzik a péceli 12 holdas hatalmas területet és már 1927-ben elkezdik a lelkigyakorlatos mozgalmat, és újabb 10 év múlva pedig megépítik a modern kétemeletes házat a madárfüttyös park évszázados fái közt. Az alapító atya még láthatta és Istennek Te Deum-ot mondhatott; két évtized kemény küzdelmeinek gyümölcsét szemlélte benne. Egy egész nemzetre áldást fakasztó alkotás, érdemes volt Biró atyának csak ez egyért is megszületnie.

„A krisztusi béke és szeretet háza" — mondta nem egy innen távozó és erről meggyőződhetik mindenki, aki Pécelen megfordult. Első szent karácsony angyalai énekükkel csak beígérték azt a békét, melyet fogyás nélkül ad a lelkigyakorlatos ház, mert ez a lelki békének intézményes, szentségileg biztosított, soha ki nem apadó forrása. Katolikusok számára ugyanis nincs lelkigyakorlat gyónás szentsége és szentáldozás nélkül. A logikusan egymásba kapcsolódó elmélkedések a legjobb előkészület a szentgyónásra, a múlt tökéletes rendezésére, s ezért itt rendszerint életgyónást végeznek. Kialakul az isteni és emberi akarat édes összhangja, mert az ember megbékül az Istennel. A befejező szentáldozás pedig élményszerűen öntudatosítja az Eucharisztiát. Megérzi, átéli a szentáldozás bensőséges egyesülésében magát a béke Istenét s ezért a lelkigyakorlat hatását a két ferences szóba kell sűríteni: Pax et bonum. Áldás és békesség. A szív 
öröme és minden égi jó.Amely nép e kettőben nem szűkölködik, az boldog és gazdag, mert a lélek kultúrájának magas fokára emelkedett. Azt megáldotta az Isten, mert Isten közelségében Istenével éli népi életét. A lelkigyakorlatos mozgalom tehát a nemzetnevelés legkitűnőbb iskolája. E mozgalomban dolgozni a legszebb nemzetszolgálat. És e szolgálatra vállalkoztak a Jézus Szíve Népleányai. Feladatuk vallásos és ^agyar. Szent István országában az Úr napszámában dolgozva készítik elő a szebb magyar jövőt. Sugározzák a krisztusi szeretetet, ez pedig gyógyítja a testet és a lelket. És az évek bizonyítják, hogy a Jézus Szíve Népleányainak külön karizmájuk van arra, hogy szeretetet sugározzanak és ez oly jól esik a világból érkezőknek, hol annyiszor kellett tapasztalniok, hogy fogyóban a szeretet. Az ellátás elsőrangú, ragyogó tisztaság, a szállodai igényekkel könnyen kiállja a versenyt. Mosoly, barátságos szó, előzékenység és jóindulat fogad itt mindenkit. Hamarosan otthonosan érzik magukat, egy népes, nagy család testvéreiként azok is, kik soha nem látták egymást s most először találkoztak. Mert egymásra találtak Jézus Szívében.Honleányok, magyar hitvesek, édesanyák, matrónák, jöjjetek a péceli lelkigyakorlatos házba! Munkáljátok magatokban és szeretteitekben Isten országát és az integer Magyarországot. Igazsággá magasztosul így ajkatokon az ima: Hiszek Magyarország feltámadásában! Mert eljön hozzátok Krisztus, aki pedig maga a Feltámadás és Élet.

Kíadta a Lelkigyakorlatosház — Pécel.

júliaíjaK.Persze mindez az egyke-egyse veszedelmének leküz- esere nem elég. A legfontosabb volna a válások megszün-

es, mert az egyke-egyse ma már októl mentes helyeken is pusztít: sárhely 1910. évben népességre isa volt, ma a 20., pedig itt nincs i legtermékenyebb az országban. ,k földbirtokpolitikai kérdés, mert eket mételyezte meg legjobban, földbirtokos; a nem földbirtokötők, kereskedők, iparosok, stb.) serestek, tehát egykézésüket nem nált ürügyekkel. Persze nem azt sokgyermekes családok helyzete is rózsás, mert hiszen egyik bún jykések-egysések »pénz, élvezet« . magzatjaikat pusztítják el, (Bu- ívszer a kloakákban és évi 100 bán!), de sátáni eszközöket talál- családok vagyoni megrontására, tös életüket: nem lehet a mai 'elnevelését biztosítani, pedig a mis tud ma is sok gyermeket ne- ran a hazafias érzés. Ki fogja isszahódítani s megtartani? Már tokban, orvosokban, stb. a maéves egykézése-egysézése miatt, an a gyermek felnevelés sok-sok dselésére, a túlvilágban való hit: talmat ígér a másiknak nyújtott ►oldogságot fokozottabb mérvben ■m sajnálta azt saját magzatától, zsef pü. főtanácsos, Kecskemét.
;y ötgyermekes családapa lakást a szép lakást, a pompás kertet... gyermekeknek játszani... Dehát st nem szoktak családoknak ki- k és e lakásra már bizonyára sok ;t magában. Szinte aggódva enü , hogy öt gyermeke van. A hallt. »öt gyermek! — mondotta, — ás, kedves uram!« (Egri Kát. Tud.) :ió. A belvárosi elemi leányiskola szokása: évek óta megszervezik ékeik között az egy szem cukor- iíszített karácsonyfa láttára gon- / a kültelep szegény gyermekeire ígyen félre legalább egyetlen cu- pajtik számára. És a fogékony el hajol a nevelő szavára, nem- , jóval többet is félretesznek in- Ez évben is összegyűjtöttek hat ényt. Szászné Kain Vilma igaz- íséretében küldte be a gazdag zeminárium növendékeinek, akik nélkülöző gyermekei közt kiosz-iden évben megszervezik a lelki- ís elmennek a budapesti Manré- letvenen indultak. »Amíg a tőik a győri Kát. Tudósító — e tna- oan keresnek gyönyört és kielé- >port imádságos lélekkel járul a _lé, hogy öt kiengesztelje a világ sok bűnéért. Ök érzik, hogy a megerősödött férfi- lélek átalakító hatással van családjára és arra a kicsi körre, melyhez társadalmi állása őt köti.«
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»A plakátok eredménye.« I. A napokban a törvényszék előtt elhaladván, a következő esetnek voltam szemtanúja:Két fiakkeres társalgóit egymással a megszokott kocsismodorban. Egy arra haladó szolgálatonkívüli rendőr megszólította őket, hogy ne káromkodjanak. Mire a kétkocsis a szokatlan felszólításra nagy resztve visszaszólt, hogy talán még rendőrségnek?/ Erre a rendőr igaz őket és fel akarta írni a neveiket, vashatták volna már a plakátokon kodás büntetendő cselekmény.A két kocsis látva, hogy a do elkezdett mentegetődzni, hogy hiszi nagyon káromkodtak, hát már csal biztos úr.Éljen a derék rendőr!

szemeket me-
Január
Február

r

■

AU

II. Más alkalommal vetkező esetet láttam:Az illető osztályban ván, hogy rájuk kerüla
a postántöbben szó sor. A sor!zsidó állt, aki türelmetlenségében Mikor végre rá került volna a sor egyszerűen kihagyta öt és az utál dúlt. Erre a zsidó méltatlankodva hagyta ki őt? Majd meg fogja mi tesz. Mire az egyik alkalmazott a; — rámutatva a kifüggesztett plaká szabad káromkodni és mivel káro nak marad. Ha nem tetszik, tej akkor viszont ő is feljelenti a i káromkodásért.Erre a zsidó — mit volt mit és várt tovább, de most már szóÉljenek a derék alkalmazottak! öntudatos katolikusok kiáltják a :III. A postán történt a követkiEgy irodában, ahol valami magi ült, megláttam kifüggesztve a köz azzal a kérdéssel fordultam a hiv rém, hol lehet ilyen plakátokat ki ‘ egyet. Az illető mogorván azt a v sék a szomszéd helyiségben dolgo: azok bizonyára tudják, mert ők ft Pedig én —J úgymond — nem is s romkodni.Éljenek a derék altisztek!IV. A káromkodás elleni plak; váróteremben is megfigyelhettem, csoport szabadságos katona tartó is trágár módon »csevegtek.« Látt; megbotránkoznak az ocsmány bes: végül is oda szólt nekik, hogy ha szájuk, hát beszéljenek legaláb ben is olvassák el a kifüggesztett nák rátámadtak, hogy senkinek se ők miképen »társalognak« és ak menjen ki a váróteremből. Ahhoz kik semmi közük, mert azt a katc és az nem hivatalos.Erre aztán én is közbeléptem, latot teljesítő csendőröket és előa- tem, hogy utasítsák rendre a kati őrök — dicséretükre legyen mon eréllyel meg is tettek, egyszersmi nákat, hogy bizony annak a plak: a káromkodásért büntetés jár. Érd tonák leigazolták magukat, kitüih hogy egytől-egyig reformátusok ...

meretes csendőrök! Az »éljent« tiszta szívből kívánja minden becsületes szívű katolikus.A káromkodás elleni akció tehát még sem volt hiába. Csak rajta, tovább — kitartással és kellő elszántsággal!«
Az Actio Catolica központi szerve, melynek 

szeme az egész országot áttekinti, újból szükségét
1 tr T\/Tq Cfva T—

Lelkigyakorlatos naptár
24—február 
5—9.

Március

Március

Március

Március

Március

2.

14-18.-

22.

24—28.

29—április

Április 11—12.
Május 1—5.

Május 5—9.
Május

Május

Május

Május

9—13.

14.

14—18.

18—22.
Május 22—26.

Május 
Május

Június
Június

Június
Június
Június

Július 
Július 
Július 
Július 
Július

4.

26—30.
31.

12—16.

16—19.
21—27.
27—-július

3—7.
7.
7—14.
14—23.
24—28.

Augusztus

Augusztus 
Augusztus

10—14.

14—18.
18—24.

3.

Aug. 28—szept. 1.

Szeptember 5—20. 
A lelkigyakorlat a

S. J. C.
Jézus Szíve szövetségesek, Jézus Szive-tisztelők és 
csoportvezetők. P. Zsíros Ferenc S. J.
Úrnők, úrleányok részére domonkos szellemben. — 
P. Szakács Szaniszló O. P.
Bp. Felsőkrísztinavárosi Keresztelő Szent János plé
bániai Oltáregyesület. — P. Petruch Antal S. J. 
Családi nap és regnumi ifjak szülei. P. Alakét 
György S. J., dr. Csaba Margit orvosnő, P. Révay 
Tibor S. J., dr. Somogyi József egyet, tanár, orvos. 
Székesfehérvári Árpádházi Boldog Margit leány
gimnázium és Zrínyi Ilona leánygimnázium VIII. 
osztálya. — P. Borbély István S. J.
Apostolok Királynője Úrhölgyek Mária-Kongregá- 
ciója. 5 napos. — Strecke Ernő hittanár.
Hernád-utcai iparostanonc leányiskola lelki napja. 
Szolnokmegyei úrnők és kecskeméti egyházközség 
úrnői, úrleányok, — P. Kardas József S. J.
Újpesti Kát. Nőegylet Úrnői.
M. Kir. Posta és Távirda tisztviselőnői. — P. Révay 
Tibor S. J.
KÁLÓT családi nap. — P. Kerkai Jenő S. J. és 
Nagy Töhötöm S. J.
M. Kir. Posta és Távirda tisztviselőnői. — P. Alaker 
György S. J.
Törökszentmiklósi asszonyok. P. Németh Béla S. J 
Mária Terézia-téri gyakorló elemi iskola VII—VIII. 
oszt. — P. Csontos Márton 0. F. M.
Kecskeméti egyházközség asszonyai és leányai. 
Családi nap. P. Csávossy Elemér S. J., nemes Czike 
Gáborné, P. Virág Andor S. J.
S. J. C.
Diósgyőrvasgyár egyházközségi úrasszonyok. — 
P. Tímár Máté S. J.
Úrnők, úrleányok
Foglalt.
Kir. Magy. Pázmány Péter Tudományegyetem Kát. 
Nőhallgatóínak Pro Cristo csoportja.
Szalézí munkatársak. — ... S. S. igazgató. 
Szívgárda-vezetők.
Mélyebb lelki életet élők. — P. Polgár András S. J. 
S. J. C.
Szent Zita Kör vezetőknek. — P. Omerovich Ta
más S. J.
Kecskeméti egyházközség állami és községi iskolái 
nak tanárnői és tanítónői. — P. Hemm János S.
Szent Zita Kör. — P. Omerovich Tamás S. J. 
Úrnők, úrleányok. — Strecke Ernő hittanár.
5 napos.
Női Ifjúsági Szent Vincés munkaközösség.
P. Köhler C. M.
Szilágyi Erzsébet leánygimnázium csoportjai.

J.

jelzett nap estéjén kezdődik és az utolsó nap reggelén 
fejeződik be. Ellátás. 3 és fél napra: egyágyas szobában 18.— P, két-három- 
ágyasban 17.— P, közös szobában 16.— P. 5 napra: 25.—, 23.—, 22.—• P. 
Jelentkezni legalább 10 nappal előbb kívánatos, 3.— P előleg befizetésével. 
A meghirdetett lelkigyakorlatra bárki jelentkezhetik, szeretettel várjuk.

Postacsekk Községi Takarékpénztár R. T. Józsefvárosi osztály, 
Budapest, 38,647. Lelkigyakorlatos ház, Pécel.

Cím: Lelkigyakorlatos ház, Pécel. Telefon: Pécel 10. Érdeklődésnél válasz
bélyeg melléklendő. Egyesületek, iskolák engedményt kapnak. — Vonat a 
Keleti-pályaudvarról indul. Útiköltség 1.40 P oda. Menettérti jegy 2. P

Nyomatott: Korda R. T. nyomdájában, Budapest, VIII., Csepreghy-u. 2.

Éljenek a derék menyecske, a közbelépő és a lelkiis- jei ellen.
dása öltögeti rákfenés nyelvét Isten és az ő szent-

(Prohászka.)

í1 b n s:1.ír 3( ec sá aEj m: fo] neVéj dig béi ták szá éllé gyecseikar tot. mén A ír tette és ] állaf gyér dérá. vatal10 gj polná Jyén Batto építte telepi tempi szatye egy rí gyermPe désére
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Családvédelem 194-1-benI.Az 1940. évi XXII. tvc.-nek családvédő intézkedései 1941. évi jan. 1-én léptek életbe. Ezeket a K. A. 1941. I. számában már ismertette.Az 1941. évi XV. te. 5. §-a házasodási kölcsönöket statuált: Az O.N.Cs.A.-ból a költségvetésben erre a célra rendelkezésre bocsátott összeg erejéig — házasságkötés alkalmából kölcsönt lehet adni az arra szoruló egészséges házasulóknak. Kölcsönt csak olyan házasulok kaphatnak, akik tiszti orvosi bizonyítvánnyal igazolják, hogy házasságkötésük sem egymás, sem születendő gyermekeik egészsége szempontjából nem esik kifogás alá. A belügyminiszter rendelettel állapítja meg azt az időt, amelytől kezdve a kölcsön iránt kérelmet lehet előterjeszteni s megállapítja a kölcsön összegét, kiutalásának módját és egyéb feltételeit. — A törvény nemzsidó és zsidó házasságkötését megtiltja, továbbá házasság előtt az orvosi vizsgálatot teszi kötelezővé és gümőkór vagy fertőző nemi baj esetén tiltó akadályt állít fel, a házasság megtámadására és bontó akadályok közé felveszi a gyógyíthatatlan elmebetegséget is.1 Sajnos, a családi munkabérek terén nem történt 1941. évben említésre méltó esemény. Emelték a munkabéreket és a magántisztviselői fizetéseket, de változatlanul hagyták a családi béreket. A családi pótlékok a közszolgálati alkalmazottaknál 1941. XII. 1-től a feleség, 1. és.2. gyermek után havi 20—25—35 és 40, a 3. gyermek után havi 25—30—40—50 P-re, a 4. gyermek után 30—35—50—60 P-re, az 5. és többi gyermek után 35—40— 60—70 P-re emelkedtek. Kellett is, mert a fokozódó drágaság, a tej, ruha, tüzelő, cukor, zsír; gyümölcs stb. hiány a gyermekek fejlődésében helyrehozhatatlan kárt okoz. Egészséges társadalomban tehát a bérek emelését automatikusan követik a családi bérek javításai. Apró-cseprő toldozások-foltozások a törvényhatóságoknál is történnek. így a fővárosnál az altisztek 400 P, a középiskolai végzettségűek 600 P, az egyetemi végzettségűek pedig 1200 P családalapítási kölcsönt kaphatnak. Olcsóbérű kislakások készültek és a lakásokat bérbe adták sokgyermekes családoknak. A főváros a gyermekek száma szerint arányosan csökkenti a lakbéreket. Négy ellátatlan gyermek után 20, öt után 25, hat vagy több gyermek után 50 «/o bér kedvezményt ad.Az OTI 1941. tavaszán 100 lakóházat építtetett Pé- C£ett a Megyeri kertvárosban.Több vidéki város a tisztviselők és alkalmazottak karácsonyi segélyénél kiemeli a családvédelmi szempontot. így Kecskemét karácsonyi segélyként a havi illetmény 50"o-át adja, ezenfelül a családi pótlékok 2OO«'o-át. A magánvállalatok a rendkívüli viszonyokra való tekintettel az eddiginél magasabb karácsonyi segélyt adnak és külön figyelembeveszik az alkalmazottak családi állapotát. Helyesen. Hiszen a karácsony elsősorban a gyermekek örömnapja, a karácsonyfa a gyermekek tün- áérálma. Hisszük, hogy az elv érvényesül az állana hivatalokban is.A MÁV szegedi üzletvezetősége a kiskunfélegyházi t0 gyermekes Dóra családnak felépíttette a házát. Ká- polnásnyék község lakossága Vörösmarty születése helyén és emlékére egy 7 gyermekes családnak házat, Battonyán a Szociális Missziós Társulat 10 családi házat építtetett. A zirci apátság 44 sokgyermekes családot telepített le »Apátszállás«-on, 80.000 P költséggel, templomról és kultúrházról is gondoskodott. Csornán a Szatyorkészítésből eredő többezer pengő tisztajövedelem egy részét a sokgyermekes családok papipályára készülő gyermekeinek juttátják.Persze mindez az egyke-egyse veszedelmének leküzdésére nem elég. A legfontosabb volna a válások megszün

tetése, illetve a polgári házasságról szóló 1894. évi XXXI. te. hatálytalanítása. Sajnos, a magyar társadalom a kérdés súlyát ma sem érti fel. (A Mone 10 évi meddőség esetén válással akar orvosolni: medicina peior morbo), másik közhelyekkel (az egyke a latifundiumos Dunántúl betegsége, stb.) operálnak. Mindezek tüneti kezelések. Már a diagnózis is téves, mert az egyke-egyse ma már a Alföldön is, nagybirtoktól mentes helyeken is pusztít: az alföldi Hódmezővásárhely 1910. évben népességre nézve az ország 5. városa volt, ma, a 20., pedig itt nincs latifundium és földje a legtermékenyebb az országban. Az egyke tehát nemcsak földbirtokpolitikai kérdés, mert hiszen a vezető rétegeket mételyezte meg legjobban, pedig ezeknek jórésze földbirtokos; a nem földbirtokosok (orvosok, tisztviselők, kereskedők, iparosok, stb.) az utolsó 20 évben jól kerestek, tehát egykézésüket nem takarhatják mondvacsinált ürügyekkel. Persze nem azt mondjuk ezzel, hogy a sokgyermekes családok helyzete a vezető osztályokban is rózsás, mert hiszen egyik bűn szüli a másikat; az egykések-egysések »pénz, élvezet« jelszóval nemcsak saját magzatjaikat pusztítják el, (Budapesten napi 20.C00 óvszer a kloakákban és évi 100 ezer elvetélés az országban!), de sátáni eszközöket találnak ki a sokgyermekes családok vagyoni megrontására, hogy igazolhassák bűnös életüket: nem lehet a mai világban a gyermek felnevelését biztosítani, pedig a sok nehézség dacára igenis tud ma is sok gyermeket nevelni az, akiben megvan a hazafias érzés. Ki fogja Nagymagyarországot visszahódítani s megtartani? Már ma is hiány van tanítókban, orvosokban, stb. a magyar iútelligencia 20 éves egykézése-egysézése miatt.A főmotívum azonban a gyermek felnevelés sok-sok gondjának, terhének elviselésére, a túlvilágban való hit: ha az Ur Jézus örök jutalmat ígér a másiknak nyújtott pohár vízért, az örök boldogságot fokozottabb mélyben adja meg annak, aki nem sajnálta azt saját magzatától.Tóth József pü. főtanácsos, Kecskemét.
Egerben történt: Egy ötgyermekes családapa lakást keresett. Megtekintette a szép lakást, a pompás kertet... Milyen jó lenne itt a gyermekeknek játszani... Dehát ily tisztán tartott lakást nem szoktak családoknak kiadni, hol annyi a gyerek és e lakásra már bizonyára sok a jelentkező... tűnődött magában. Szinte aggódva említette a tulajdonosnak, hogy öt gyermeke van. A háziúr arca mosolyra derült, »öt gyermek! —• mondotta, — akkor már öné is a lakás, kedves uram!« (Egri Kát. Tud.)Egy szem cukor-akció. A belvárosi elemi leányiskola Tantestületének szép szokása: évek óta megszervezik karácsony előtt növendékeik között az egy szem cukorakciót: a gazdagon feldíszített karácsonyfa láttára gondoljon minden kis leány a kültelep szegény gyermekeire és a fa lebontásakor tegyen félre legalább egyetlen cukorkát az ínséges kis pajtik számára. És a fogékony gyermek-lélek készséggel hajol a nevelő szavára, nemcsak egyetlen cukorkát, jóval többet is félretesznek ínséges kis társaiknak. Ez évben is összegyűjtöttek hat doboz cukrot és süteményt. Szászné Kain Vilma igazgató megható levél kíséretében küldte be a gazdag ajándékot a püspöki szeminárium növendékeinek, akik a kültelepi szívgárdák nélkülöző gyermekei közt kiosztották.A győri férfiak minden évben megszervezik a lelki- gyakorlatos csoportot és elmennek a budapesti Manré- zába. Február 13-án hetvenen indultak. »Amíg a tömegek ezrei — írja róluk a győri Kát. Tudósító — e napokban a mulatozásokban keresnek gyönyört és kielégülést, addig e kis csoport imádságos lélekkel járul a megbántott Krisztus elé, hogy öt kiengesztelje a világ sok bűnéért, ök érzik, hogy a megerősödött férfi- lélek átalakító hatással van családjára és arra a kicsi körre, melyhez társadalmi állása őt köti.«
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VIGYÁZZ TESTVER!

Miért dúlnak benned 
Káromkodó szavak, 
Mikor én tégedet 
Sohasem bántalak?

Lelkedben ilyen nagy 
Bűntett hogyan támad, 
Hogy’ mered bántani 
Isteni Atyámat?

Ha nincs semmi féke 
Átkos beszédednek, 
Atyámnak nagy nevét 
Hogyan szenteled meg?

Káromlasz, ha siker ■ 
Nincsen a munkádon, 
S azt kéred imádban: 
Jöjjön el országom?

Irta: Kállay István.

Magad hibájáért 
Engem okolsz vakon, 
Hogy’ legyen meg mégis 
Az én akaratom?

Lelked vallja kárát 
Átkodért cserébe, 
Miért káromkodol 
Te, sátán cseléde?!

Kevés talán néked 
Ki szívemet sérted, 
Hogy vérem ontottam 
Egykoron teérted?

Minden káromlással 
Újra csordul vérem, 
Régi sebeimet
Újra, újra érzem . . .

Atyádat, anyádat
Széltől is megvéded
S ha ki bántja őket 
Menten számon kéred.

Nekem pedig mindig 
Uj szívsebem támad 
Valahányszor bántod 
Angyali Anyámat!

Kétezer év óta
Sok áldást osztottam, 
Melyikért káromlasz 
Megátalkodottan? .. .

Hogyha minden szavad 
Fertő, szenny, meg salak — 
Gonosztól én téged 
Hogy’ szabadítsalak?

z
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Most még káromkodol, 
De eljön a napod, 
Mikor gonosz ajkad 
Judásbérét kapod!

Vigyázz testvér, vigyázz! < 
Nyelved lesz a véged,
S ha magad nem vágyói — 
Én nem váltlak meg téged! . . .

vi ti n fi' ti n; Sí m és ér
a tisatttéiíúzben *

*) Lohr Ferenc, A filmszalag útja c. tekintélyes munkájában, mely a Magy. Kir. Természettudományi Társulat kiadásában >a múlt évben jelent meg, a keskenyfilmről egy egész fejezetben tárgyal. Innét vesszük a mindenkit érdeklő adatokat: ma több mint 18 millió keskenyfilmes gép működik az Egy. Államok területén. Az egy évi műkedvelői forgalom ugyanitt felülmúlta a 100 millió dollárt. Vetítési- technikája már annyira tökéletes, hogy 3000 személyes teremben is használják. A nagy vállalatok már rövid filmen mutatják be vevőiknek áruik előnyeit. Németországban már 34 ezer iskolában használják. Évenként egy-egy iskolában 150—200 filmet vetítenek. Hamarosan a keskeny- film lesz a legielterjedtebb kulturális és gazdasági propa- gandai-esaköz. A népnevelés és a népszerűsítő tudomány leghatalmasabb eszköze.

Irta: Lohr Ferenc, a Hunnia filmgyár főmérnöke.Minden katolikus hívőt örömmel tölt el az Egyház különös érdeklődése a filmek szelleme és színvonalemelése iránt. Amióta Róma állást foglalt a filmügyben és azt rendkívüli fontosságúnak nyilvánította, egyre több hozzászólást hallunk, cikket és könyvet olvasunk a filmek megtisztításáról. Olyan sokan szólnak hozzá tárgyilagosan és szenvedélyesen, mintha csupa filmszakértő élne a mozik környékén és csak ezt a jelt várták volna véleményük és eszméik csillogtatására. Ez a tünet várható volt. Már régen hiányát éreztük. valami állásfoglalásnak, kiállásnak és védelemnek eszméink érdekében, de nem tudtunk hozzáfogni. Szószékről és egyesületekből már szinte unalmas volt mindig arról hallani, hogyan teszi tönkre ideáljainkat a film, de igen kevés irányítást (kaptunk arra, hogy mit is kellene tenni a tarthatatlan állapotok megszüntetésére. Ma úgylátszik nincsenek már ilyen gátlásaink és hála Istennek, intézményes intézkedések kezdenek kibontakozni a filmek szellemének megjavítására. Észre kellett venni, hogy a film nagyhatalom és ha nem velünk, nélkülünk viszi a tömegeket valamiféle cél felé. Végre is rádöbbentünk, hogy mit veszítünk azzal, ha nem keresztény a film irányvonala, de 

mit nyerhetünk, vagy nyerhetnénk, ha filmjeink magaslati levegőjében tisztán érvényesülnének vallásunk alapeszméi.Csodálatos, hogy a filmezéshez mindenkinek köze van. Ki bírál, ki javasol, ki szórakozik, ki filmet készít, ki pedig kereskedik vele. Természetes, de ha jobban megfontoljuk, különös dolog, hogy csaknem mindenki jogot kér a meg nem fellebbezhető bírálatra. Kétségtelen, bírálni könnyebb dolog, mint alkotni. De nem volna igazságos és férfias eljárás, ha a bírálat spanyolfala mögül nem lépnénk ki a porondra és bizonyos kötelező udvariassággal, sőt megértéssel nem nyújtanánk segítő kezet azoknak, akik a »fények világában« dőzsölnek és a sokat emlegetett rosszakarattal gyártják a filmeket. Mert ha nem így járunk el, azt kérdem, kitől és mitől legyen keresztény a film, ha mi írók, rendezők, színészek és műszakiak nem nyúlunk hozzá tevőlegesen és katolikus módon, hanem kényelmesen kritizálunk és botrányt keresünk helyette a filmszínházban. Bizonyos vagyok abban, hogy ezredrészére csökkenne a szakértők száma, ha közelről látnák a komoly filmezés idegfeszítő, mérhetetlen türelmet és készültséget kívánó feladatait.Az, amit a moziban látunk, már ennek az óriási tűz- katlannak a mélyéből kiforrott eredmény, tehát javító céllal már késő hozzányúlni.Azok, akik a film szelleméhez közelférkőzni kívánnak, ott kell kezdeniük, ahol a film születik: az ötletet adó íróknál, a szövegíróknál, a rendezőknél, az előzetes cenzoroknál és nem utolsó sorban a gyártóknál. Csak sokára ezután következik a film vetítése, vagyis az a kérdés, hogy az előzetesen elképzelt gondolatok, képek milyen hatásúra sikerültek és legutoljára kerül sor arra, ahol legtöbben — hibásan — kezdik, a kész filmek listázására, vagyis a sorrend megállapítására, ahogyan besorozhatok a számunkra termékeny alkotások közé.
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jD KATOLIKUS ALFÖLD 13A katolikus szempontból feltétlenül kívánatos előzetes filmcenzúra csakúgy érinti a keskenyfilmet, mint a normálméretű játékfilmet, minthogy a mai gyakorlat szerint a normálfilmet keskenyre kicsinyítik, tehát a kes- kenyfilm műsora nagyjából azonos a normál játékfilmek műsorával. A normálfilm redukálása keskenyfilmre ma annál inkább időszerű, mivel sajnos nem kaphatunk keskeny negatívfilmet vagy fordító keskenyfilmet és még jó ideig felvételt nem is készíthetünk, hanem csak a normálfilmről kicsinyített filmek műsorára szorítkozhatunk.

agas- alap-köze zészít, )bban ki jo- ségte- volna a mölő ud- segítő ele és neket.mitől leszek catoli- trányt agy ok izáma, nérhe-si tűz- javítóínnak, ít adó s cen- ak so- a kérik mi- arra, : listáin be-

A (számos akadály és előítélet ellenére rövid idő alatt szép eredményt mutat a katolikusok érdeklődése a filmek szellemének javítása iránt. Eredmény már maga a tájékoztatás is, a filmkritikák rendszeres közlése a sajtóban. Másik eredmény, hogy a papság kezébe vette a kes- kenyfilmvetítést. A filmek erkölcsi értékének megítélése tehát avatottak kezében van. Illetékesek ismerik a közbelépés határait, a további lépéseket is és dolgoznak az ideális filmgyártás megteremtéséért. Talán egyszer eljöhet az ideje annak is, hogy papjaink egy része, sok világi vezető emberrel együtt egész erejét a filmnek szenteli és annak propagativ erejét a társadalom lelki igényeinek kielégítésére irányítja. Mert bizonyos, hogy a filmet mellékesen kezelni nem szabad. A nagyhangú tudálékosok, vagy a csendes hozzánemértők éppen any- nyit (ártanak az ügynek, mint a többi szakma dilettánsai. Szakember pedig nem születik, hanem verejtékkel tanul, lelkiismeretesen megismeri a dolgok csínját-bínját és aZ ismeret jogán szól a kényes kérdésekhez. Ilyen értelemben tehát nem szórakozás a film, hanem mélyen- járó és évekre szóló tanulmány. Aki nem ismeri az eszközöket, nemf tud bánni velük, hamis lesz a bírálata. Aki hozzáfog — akár a legszerényebb igényű — film forgatásához is, tudnia kell, milyen jelentőségű a fény, vagy a mozgás a filmen, ismernie kell a mozgatott szereplők egyéniségét és a zene kifejező erejét. De ha •valaki csak egy filmet akar is lejátszatni, még az sem nélkülözheti a vetítőgép kezeléséhez szükséges ismereteket. Még olyan esetben is nagy tanulnivaló anyag a film, ha a magasabb szempontokat egyáltalában kikapcsoljuk, de milyen komoly hozzáértés szükséges ahhoz, ha ezt az ezerproblémájú filmet — mint az élet szebbik oldalát mutató másfélórás szórakoztató eszközt — megtervezni, a kezünkben tartani és hatásait a nézőkkel közölni kívánjuk.A keskenyfilm a jövőben egyre nagyobb jelentőségű lesz. Kedvező tulajdonságai miatt szerez jogot erre. Olcsóbb, nem tűzveszélyes, vetítése egyszerűbb a normálfilmnél, a gép könnyű, nem helyhezkötött és mindazon helyekre eljut, ahova a normálfilm méretei és igényei- nyeinél fogva nem juthat el.Tőlünk, katolikusoktól függ, hogy mai tisztítótüzéből mikor kerül ki, terjedése közben tárházunkból hány jó gondolatot, tapasztalatot visz magával, hány ember leikébe ülteti a nemesebb eszmét és a mai ember érdeklődését milyen fokig képes kielégíteni. Sablonos és szürke, formáiban jámbor filmek épen nem valók a mai ember dinamikus erőfeszítéseihez szokott életébe. Szükséges, hogy időszerű és érdekes legyen. Mindezekhez legfőképen értékes szakemberekre van szükség, teherbíró, türelmes, de törekvő fiatal erőkre, akiket a filmszakma épenúgy vár, mint általában minden más szakma, amelyet mások bitoroltak előlünk.Reméljük, mielőbb beköszönt az a korszak, amikor a filmmel kapcsolatban is művészi irányokról és alkotásokról vitázhatunk. Ezeknek a gondolatoknak hordozói lesz- nek azok a kis gépek, amelyek kis celluloidszalagon a mi nagy eszméinket pergetik.

PinocchioA mozi-pénztár ablakára kifüggesztették a táblát: »a mai előadásokhoz minden jegy elkelt.« Az emberek törik magukat a pénztárhoz és úgy mérik végig felebarátjukat, aki az orruk előtt vette meg az utolsó jegyet, hogy ebből lovagias ügyre lehet következtetni.Vájjon mi .megy a moziban? Keressük a táblát: »csak tizenhat éven felülieknek«, — nyoma sincs! Sőt, kár is a táblát keresgélni, mert csupa »kiskorúbb« ifjúságba ütközünk — akik most az egyszer — nem szabálytalanul botlanak bele tanáraikba.Előadás közben mélyen irigyeljük a mai gyereket, aki előtt a mesék csakugyan megelevenednek, minden képzeletet meghaladó tündéri színpompájú jelenetekben. De az irigység nem tart soká, hiszen csakhamar magunk is újra gyermekeknek érezzük magunkat, úgy nevetünk, izgulunk, gyönyörködünk, hogy serdülő csemetéink bámulatát — és talán mély megvetését is — kiérdemeljük.Pinocchiót, a hetyketollas kis csibészt egyezermester faszobrász faragta és marionettnek szánta, de oly elevennek sikerült, hogy erős vágy támad benne, bárcsak élő fiúcska lenne. Egy jó tündér életrekelti a bábut s egy kis tücsköt rendel mellé, hogy az legyen a lelkiismerete. Pinocchio, mint aféle iskolás-gyerkőc, persze szívesebben szegődik el egy bábjátékoshoz színész-sztárnak, mint az A, B, C katonájának, valamint akkor is lépre- megy, mikor az örömök szigetére csalják, ahol szabad a verekedés és szabadon majmolhatják a felnőtteket: bil- liárdoznak, szivaroznak és isznak — szóval ahol valóságos csacsikat csinálnak a fiúkból. (Á filmen át is változnak szamarakká.)A mese vége: Pinocchio a saját bőrén tapasztalja meg a pünkösdi királyságok szomorú végét, de már csak sok szenvedés és áldozat árán térhet vissza békés otthonába. A szenvedésekkel kiérdemli, hogy ember, azaz valódi húsból és vérből való kisfiú legyen.A mese a gyermekekhez szól, de a felnőtt is neg- hatottan ismerhet a maga gyermekkorára benne. Mert vájjon ki nem csinált közülünk vargabetűt és ki nem tapasztalta, hogy a csalódások edzik emberré?De szól ez a film, s a film sikere a szcenárium-írók- nak és a moziknak is. Azt mondják ugyanis, hogy ma csak azok a filmek mennek, amikben az erotika dominál ... mert az emberek így, meg úgy, ilyenek, meg olyanok ...Pedig szó sincs róla! Az ember lelke ezerhúrú hárfa, amelyen az irodalom és művészet, — de különösen a nagy tömegeket mozgató film — úgy játszik, ahogy neki tetszik és azt a hangot csalja ki belőle, amelyiket akarja. Ugyanazt a közönséget, amelynek állítólag vad, démoni hatások kellenek, láttuk már igazán olcsó trükkökel dolgozó ríkató jeleneteknél őszintén könnyezni, vagy pedig a legelcsépeliebb szentimentalismust és álromantikát tartalmazó filmekhez tolongani!Nos, ha így van, miért kell mindig az emberek alantasabb érzéseire üzletet építeni? Miért nem lehet kihasználni azt a csöpp jóság utáni vágyat, ami a leg- megátalkodottabb emberben is megmozdítható? Miért nem lehetett, például a karácsonyi ünnepek alatt kiaknázni azokat az időket, amikor minden ember kicsit
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14 KATOLIKUS ALFÖLDmeghatottabb, kicsit megbékéltebb volt? Miért nem lehetett akkor a többi szórakoztató darab mellett olyat is adni, amely az emberben a szebbet, a jobbat is éleszti? Ö nem erkölcsdrámát, vagy ilyesfélét, hiszen a mai embernek igazán derűre, szórakozásra van szüksége! Nem fanyar tanulságos történeteket, hanem olyanokat, amilyeneket Dickens, Andersen írtak csupa lélekkel, csupa derűs humorral!Beszélhetünk addig és álmodozhatunk addig világ

békéről, míg az embereket nem akarják szinte propa- ganda-úton jobbakká tenni, nem gyógyítják a lelket, csak érzéstelenítőket adnak neki, limonádé-szörp, vagy részegítő-koktél formájában!Gratulálunk Walt Disney-nek, aki bár csak rajz-film alakjában, de mégis megkezdte a kopogtatást az emberi szívek ajtaján és várjuk, mikor fogják a többi film- szcenárium írók is folytatni! Mihályffy Lenke.
MUSSOLINI ÉS A NŐK

Ifjúsági szervezetekA fasiszta éra XVI. évének első napjától, vagyis 1937. október 29-től kezdve valamennyi olasz ifjúsági szervezetet egyetlen alakulatba: a »Littorio Olasz Ifjúsága« nevű testületbe illesztették be.Ez a hatalmas szervezet azt a nagy feladatot tűzte maga elé, hogy az új nemzedéknek lelkét, szellemét és testét Mussolini elvei és eszményei szerint alakítsa át. Ezt a feladatot a gyermekkor első éveitől kezdve egészen a 21-ik életévig oldják meg.’E szervezetnek alkotmánya a testi és szellemi nevelés számára olyan kiváló eszközt nyújtott, amellyel a férfi és női ifjúságnak módot adtak arra, hogy tökéletes ismeretekkel és saját kötelességük biztos tudatával vehessenek részt a. nemzeti életben.A női csoportot a fasiszta nők igazgatása alatt szervezték meg. Ez a csoport a mindkét nembeli gyermekeket 6 és 8 év között farkaskölykök elnevezés alatt foglalja egybe, emlékeztetve a kapitóliumi legendára. Ez életkor betöltése után a fiúk Balilla szervezetbe lépnek, míg a leányok 14 éves korukig a Piccole italiane (kis olasz leánykák), majd 17 éves korukig a Giovani italiane (ifjú olasz leányok), végül 21 éves korukig a Giovani fasciste (ifjú fasiszta leányok) nevét veszik fel. i ’TT?Az olasz leányok testi és erkölcsi nevelése arra irányul, hogy, a legegészségesebb elvek alkalmazásával a holnap Olaszországának feleségeket és anyákat adjá- nak. Ezt a célt a háztartás-egészségügyi és házi gazdasági tanfolyamok megszervezésével iparkodnak elérni, amelyek központi épületeiben laboratóriumokat, könyvtárakat, olvasótermeket létesítettek.A testi nevelés programmja bájos és esztétikus gyakorlatokat tartalmaz, amely gyakorlatok a testet meg- edzik és harmonikussá nevelik anélkül, hogy a női test számára alkalmatlan, vagy ártalmas megerőltetést igényelnének.E tanfolyamok oktatónői az Orvieto-ban székelő »Accademia Femminile Fascista di Educazione Fisica e Gioranile« (Testi és ifjúsági nevelés fasisztanői akadémia) nevű felső iskolából kerülnek ki. Itt képezik ki az ifjú női szervezetek igazgatónőit és oktatónőit. Mivel kiképeztetésüket egyetemi tanároktól nyerik, az intézet elvégzése csaknem egyetemi képesítéssel ér fel.A leányifjúság számára speciális intézményt, kluboknak egy fajtáját alapították, hol naponként összejönnek. A nagyobbak számára társalgási és szórakozási központok, a kisebbeknek pedig menhelyek ezek a házak, ahol a szegényebbeket megóvják az utca veszedelmeitől. Itt a leánykák tornatermeket, könyvtárakat színpadot és játszóhelyiségeket találnak.A fasiszta leányifjúság, amely különféle társadalmi osztályokból kerül ki, a rendelkezésére álló időt szellemi munkával, sportszerű gyakorlatokkal tölti ki, amelyek alkalmasak lelki és szívbeli adottságaik kifejlesztésére.

Tekintettel a leányok különböző értelmiségi színvonalára, a kurzusok két csoportba oszlanak.Az elsőben mezőgazdasági, virágkertészeti, konyha- és gyümölcskertészeti, idegen nyelvi, rajz-, számolási, gépírási stb. tanfolyamok vannak, amelyekhez még gyermekgondozási, tÖTvényismereti és a gyarmatokon, alkalmazandó segédkezük és igazgatónők tanfolyamai is csatlakoznak.A második csoportban kézimunka tanfolyamokat rendeznek, hol a növendékek varrást és hímzést, stb. tanulnak.Meg kell még említeni a népi ünnepségeket, a színi előadásokat, amelyeken az ifjú fasisztanők szerepelnek.Említésreméltó még az a szociális munka, melyet a fasiszta nőkkel főleg a téli időben végeznek, amikor a szükségben szenvedő családokat meglátogatják és az elhagyatottak felemelésében és megvigasztalásában serénykednek.A sport-tevékenység: a tennisz, a könnyű atlétika, a . ritmikus torna az ifjú fasiszta leányoknak erkölcsi és testi egyensúlyt akar biztosítani.A sportok iránt való fasiszta lelkesedés a merész sportok művelésére is kedvet adott és a fasiszta pilótanők igen tekintélyes magassági rekordokat értek el. így például Marchese Carina Negrone 1935-ben 12.049 m. magasságig jutott, ahol 65 fokos hideget kellett kiállania. A fiatalok közül Gaia Laura 17 éves leány szerzett pilóta képesítést.A leányifjúságnak a fasiszta szervezetekbe való tömörülése 1937-ben:Kis olasz leánykák: 2,130.520,Ifjú olasz leányok: 483.145,Ifjú fasiszta leányok: 256.085.A belépés teljesen önkéntes, de miként a fentebbi adatokból megállapítható, tekintélyes tömeget jelent a tagok száma és mindinkább közeledik a totalitás felé. Kétségtelen, hogy az a női tömeg, amely már közel három millióra emelkedett, egyedülálló a világon.A szervezeti élet nem gátolja az iskolát, bár attól egészen különéli, mégis egymást harmonikusan kiegészítik.Az analfabetizmus, amely nagy betegsége volt az olasz nőnek a fasizmus előtt, ma teljesen eltűnt a kötelező iskoláztatás következtében.A középiskolákat — leszámítva a szakiskolákat és tanítóképzőket — a növendékek vegyesen látogatják. Épúgy az egyetemeket is. Az új Olaszország női tipusa intellektuális, nem hiányoznak jelleméből a keménység vonásai sem, de féltékenyen őrzi nőiségét, ennek gyöngéd vonásait. Benne összhangban van a test és a szellem, minden tettét női küldetésének tudata irányítja, hogy mint hitves a férfi oldalán és mint gyermekeinek édesanyja, áldozatos hűséggel szolgálja a család, a nemzetIsten által kijelölt nagy céljait. kóihv István
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GinA MEGYÉSPÜSPÖK NAGYLELKŰ AJÁNDÉKA. Dr. Glattfelder Gyula a Katolikus Alföld céljaira egyszáz pengőt ajándékozott. Hálás szívvel közöljük ezt m. t. olvasóinkkal, mert a Főpásztor mindig atyai jóindulattal figyeli lapunk törekvéseit. Melegen érdeklődik a szerkesztői és kiadőhivatali ügyek iránt, megadta a kitüntető engedélyt, hogy címerét a lap címében hozhassuk, időnként nagy elfoglaltsága ellenére is cikket ír a lap számára és őszintén óhajtja, hogy a lap minél szélesebb körökben terjedjen. — A megyéspüspök e nemes példája buzdítsa olvasóinkat is, hogy támogassák .és terjesszék a Katolikus Alföldet, önkénytes nagylelkű adományaikkal tegyék lehetővé, hogy a folytonos áremelkedések ellenére is megmaradhassunk az egy pengős évi előfizetés mellett. Lapunk javára küldött önkéntes felülfizetéseket lapunkban közölni fogjuk. Az is nagy pártolója ügyünknek, aki legalább egy előfizetőt szerez. — Kérjünk a Kiadóhivatalban ingyen propaganda-számokat !A Katolikus Nővédő nagybőjti előadásai. Tárgyuk a keresztény erkölcsi rend. Február 18-án: Dr. Beresz- tóczy M. pp. kamarás, min. tanácsos: Élő hit a házas- : Ságban. Febr. 25-én: Jandik J. érs. tanácsos, Regnum 1 Marianum házfőnöke: Isten a családban. — Márc. 4-én: Dr. Hamvas E. prelátus kanonok, ált. érs. helytartó: Tiszta nemzet. — Márc. 11-én: Gr. Wenckheim Fr. apát-plébános: A család szemefénye a gyermek. — Márc. tl8-án: Dr. Bognár C. egy. ny. r. t.: A család szociális védelme. Az előadások kezdete este 6 óra, utána litánia és szentségi áldás. Tartja Dr. Henny F. főesperes.A MAGYAR NŐK LELKIGYAKORLATOS HÁZa c. füzetet, melynek zárólapján a lelkigyakorlatos naptár található, mint ajándékot csatoljuk a februári számhoz. Pécelen (Gödöllő közelében) a Jézus Szíve Népíeá- nyok Társasága vezetése alatt működik a női lelkigya- korlatos ház, ahol csak az elmúlt évben 2746 magyar nő talált lelki megerősödést. — Mindenki apostolkodik a jóügyért, aki a füzetet elolvasás után másoknak is átadja, mert a női lelkigyakorlatos eszmét terjeszti.Margit-Virágok. Bogner Mária Margit lapja. Időszaki értesítő, mely a 13 év előtt Érden, Pest közelében elhunyt kedves nővér boldoggáavatási ügyéről tájékoztatja a magyar katolicizmust. Ingyen kapják mindazok, kik a boldoggáavatási per költségeihez valamivel is hozzájárulnak. — Eddig 70.000 szentmisét és 55.000 szentáldozást ajánlottak fel a szándékra, hogy e honleány az oltárok dicsőségét elnyerje.Csávossy Elemér S. J. városunkban. Március 12-én az alsóvárosi zárdában Bogner Margit-ünnepély lesz. Az ünnepi beszédet Csávossy E., a kassai bölcseleti főiskola igazgatója mondja. Mivel az ünnepség a boldoggáavatás nagy ügyét szolgálja, legyünk azon, hogy a nagy tömegek jelenléte impozáns tüntetés legyen a vallásos és hazafias ügy érdekében.A káromkodás elleni akció városunkban örvendetesen fejlődik. Mindig több káromkodás elleni plakátot és röpiratot keresnek. A templomokban megtartott engesztelő szentóra a káromkodás ellen különösen alkalmas az apostoli mozgalom hangulatának a fokozására. Ezért az egyes templomokban március első vasárnapján is megtartják. A móravárosi plébánia eddig 50 plakátot és 2 ezernél több röpiratot vitetett megbízottjaival az egyes családokhoz. A ferences plébánián 6 ezer röpirat és 200 plakát fogyott el. A jezsuita rendház 6 ezer röpiratot és 350 plakátot oszt szét a tanyákon és a kongregációk által. — Egy buzgó tanítónő, amikor a jezsuiták templomában a káromkodás elleni prédikációt hallotta, 6 pengő árú röpiratot és plakátot vett, hogy falujában a leányleventék által propagálja.A művelt ember nem káromkodik. Washington György az Egyesült Államok első elnöke a fehér asztalnál ült vendégeivel. Társalgás közben az egyik káromkodott. A házigazda erősen az asztalra vág, hogy a társalgás elakadt és csak ennyit mond: »azt hittem, hogy itt mindnyájan művelt úriemberek vannak.«

Neubert— Nagy: Eszményem Jézus, Mária Fia. Szalézi Művek. Rákospalota. Már a címe is hirdeti — írják a Kiadók az Előszóban, — hogy e könyvnek nagy küldetése van. A Mária-tisztelet elmélyítését szolgálja, eddig nem ismert szépségeit kívánja feltüntetni. Azt a szeretetet akarja megérttetni, mellyel Krisztus édesanyját szerette. Krisztusnak gyermeki szeretete Máriához, a Mária-kul- tusz legmagasztosabb módja. A kitűnő könyvet eddig 8 nyelvre lefordították és 6 más nyelvű kiadása munkában van. Szerkezete igen emlékeztet Kempis: Krisztus követése c. munkára. Mindenkinek, ki a Mária-kultuszban gyarapodni akar, de különösen a kongreganistáknak, igen ajánljuk. Ára csupán 1.70 P.A pap szalézi sz. Ferenc iskolájában. Szalézi Művek. Rákospalota. A könyv szerzője szerénységből titkolja magát, francia nyelven 1924-ben jelent meg mint az Annecy vizitációs zárda tulajdona. Előszót írt hozzá a nagynevű Mercier bíboros. Fordította Csepy Pál. A névtelen szerző Genf nagy püspöke, szalézi gz. Ferenc műveiből állította össze könyvét, aki a lelki életnek nagymestere. Róla mondották Tudománya miatt szent a tudósok közt, Szeretete miatt szeráf az Istent Szeretők között. A pápák a legnagyobb elismeréssel tüntették ki. XIV. Benedek szerint a lelkek bölcs vezetője. VII. Sándor szerint pedig az erényt vonzóvá tudja tenni és megkedvelteit Szalézi sz. Ferenc nem tűrte a középszerűséget. Tudta, csakis a szentek vonzzák a tömegeket, hódítják meg a lekeket s azért egyszer így kiáltott fel: »Ha életembe kerül is, a negyedik szent Ferenc leszek-«. Amit életében megvalósított, arra segít másokat tanításával. A szerző 19 fejezetben a nap minden szakára szán egy- egy fejezetet. (Fölkelés, Jószándék, Elmélkedés, A munka órái, Szórakozás, Lelki olvasmány, Szentgyónás, Szentolvasó, stb.) és hatásosan összegyűjti a Szent egyes munkáiból. A Ft. Papságnak, papnövendékeknek és mindazoknak, kik szál. sz. Ferenc szellemében kívánják kialakítani egyéniségüket, kitűnő olvasmány. Ára 1.80 P.
Dr. M. B. Szeged. Ne sajnálja a sajtóért hozott áldozatot. Igaz, e kevés is annyi önnek, mint a dúsgazdagnak az 1000 pengő. Amit a katolikus sajtóra fordítunk, az mind az irgalmasság lelki cselekedetének számít. Ez pedig fölötte áll a karitász testi nyomort enyhítő cselekedeteinek. Ezért becsüljük kopott, de mindig tiszta ruháját, mert ismeretes, mindenét altruisztikus célokra fordítja. Ha mindenki nemes példáját követné, nem zsarnokoskodnék a sacro egoismo fölöttünk, ön a kevesek közé tartozik, akik ha nem is vallják, de tetteikkel hirdetik a jelszót: Semmit se magamnak, mindent másnak.Z. L. vigadozó: Advent és nagyböjt tiltott idő, tehát a táncmulatságok sincsenek az egyház szellemében. Okuljon a példából: Gyulán a tüzér bajtársak táncos Borbála estet rendeztek az egyik évben. De mivel december 4-ike ádventbe esik, az illetékes egyházi hatóságtól felmentést kértek és a meghívóra rányomtatták: »Tekintettel az ádventi időre, felmentést kértünk.« — A törvény előtt azzal is hódolunk, hogy megokadatolt esetekben felmentést kérünk. De önkényesen a törvény kereteit át nem hágjuk.Katolikusok! vásárlásnál, rendelésnél 

pártoljátok 
az itt felsorolt cégeket.Fehérneműek és vászonkereskedés CSONKA CSALÁD VÖFÉLYBOLTJA, Klauzál-tér 9.Cipész KOCSÁRDI (Kleinesszel) Ferenc, gr. Apponyi- utca 25.írógép« WIRTH ISTVÁN, Széchenyi-tér 5.Kézimunka: FAY MARGIT, Tisza L.-körút 57.Órás, ékszerész: CSURY FERENC, Kárász-u. 16.Ruhaáruház: SZÉCSI Ferenc, Csekonics-u. 4.

Ki Glícknernei testei, tiszlinai,becsüleiesmunkatKap
TELEFON: 12 — 69. Iskola-utca27—29. sz. (Dóm-tér.) Ágy tolltí sztítás
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Zománcedény, 
Szerszámok

legolcsóbban beszerezhetők

Farkas vasüzletben
Valéria-tér 13. sz. (Paprika-piac)

Kiváló minőség — Szolid árak

Úri- és egyenruhaszabóság, Úri divatcikkek, 
Egyenruházati cikkek, Cserkészfelszerelések, 

Sapkák legolcsóbb és legmegbízhatóbb beszerzési forrása! 
KRIER RUDOLF Telefon: 23—23. Klauzál-tér 5. A Nemzeti Takaré

kosság kiszolgáló tagja.

Jóth Qyula 
kőfaragó — szobrász — betűvésnök 

* 
művészi ihlettel oldja meg 
a rá bízott feladatokat.

Szeged, Kálvária-u. 42.
Rövidáruk, Kötöttáruk, 
Játékáruk, Gyermekcipők

Szeged. Tisza Lajos-körut 38. Telefon: 25 — 98.

DUGASZ
Üzlet: Károlyi-u. Üzem: Tápéi-u. 7/b. Tel.: 33—40.

£

0B10N-STAN0ARD-P9IL1PS
SIEMENS TELE FŰNKÉN EK A

stb. gyári rádiókészülékek nagy javítóműhelye a:

„VILLAMOS HANG“ SZEGED,
SZÉCBENTl TÉa 9.

Javítok, átalakítok és tervezek bármily e szakmába vágó 
munkát. A nálam teljesen kijavított rádiókészülékekért az 

1 évi karbantartást vál'alom külön díjazás né kül.
Ford aljon rádiókészülékének kijavításával szakszerű ipa

roshoz, aki maga is készítő.

?
Öskeresztény magyar vállalat ! LAULY JÓZSEF,

techmcusmester.

i. Klamár Ferenc ““J* Ivllllll u 1 Ül uUv Keeskeméti-iitea 15/b. sz.

Modern bútorok készítése, régi bútorok 
alakítása és butorfényezés.
Kedvező fizetési feltételek mellett.

LEGOLCSÓBBANde legszebben és legszolidabb kivitelben készülnek menyasszonyi férfi és babikelengyék. Sifonokat, vásznakat, ingkelméket, divatcikkeket ' a legjutá- nyosabb árban szerezhet be
Klauzál-tér 9. szám.

Összes kozmetikai cikkek
— Parfüm, Kölni víz, Púder, szappan —

legolcsóbb beszerzési helye

Bényi illatszertár
Tábor-utca (Városi adóhivatallal szemközt)Országos ipari kiállításon 9 aranyéremmel kitüntetve. Magyarország ezüstkoszorús mestere

öra-, Ékszer szaküzlete.
Kész toronyórák állandóan raktáron. A Fogadalmi 
templom és a dóm-téri zenélő óramű tervezője és ké-
szitője. Szeged, Alapítási év 1911-ben.Üzlet: Kárász-utca 16. sz. Tel.: Automata 28—69.

Női és férfi szövetkülönlegességek 
Selymek, Mosóáruk Vásznak 
legolcsóbb beszerzési forrása

Kovács 7$éla
divatárúraktára
Szeged, Tisza Lajos-körut 51.

Dús választék! — Nemzeti Takarékosság tagja !

Kapható: Korda Könyvkereskedésben, a jezsui 
templománál, Fogadalmi-templom bejáratánál, 
adóhivatalban: Szeged, Dugonics tér 12. A kia 
hivatal fogadó órái: hétköznap 11—12.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, temetéseket jutányosán vállalok a mai nehéz viszonyoknak megfelelően, a m. államvasutak Takarék- és Segélyszövetkezete, valamint a Frontharcos, Turul és Baross Szövetség tagjainak 10 százalék engedmény, a „Nemzeti Takarékosság“ könyvbevásárlási helye. Sírkoszorúk legolcsóbban kaphatók.
Szíves pártfogást kér:

CSABAY DÁNIEL
SZEGED, Takaréktár-utca 2. szám. Telefon : 22 88.Lakás: Halász-u. 11. sz. — Telefon: 30—75.
Acélárú és fodrászatí cikkek, 
müköszörüs munkák legolcsóbban 

Becsey Nihálynál
Szeged, Püspök-utca 12.

V K XvKpnyhai vágóeszközök szakszerű
¡Állása. Hr------------------------------------------------------------------------ F.,Szerk. és kiadó V. MÁRIAFÖLDY MÁRTON DR.

^?»S2égfedi Uj Nemzedék rt. Felelős üzemv.: Szigeti Jenő.


